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O prázdninách budou nové 
chodníky již kolem dokola 
náměstí
Na přelomu června a července už 
by mělo být možné chodit náměs-
tím po nových chodnících a mohlo 
by zmizet nepříjemné procházení 
blátem. V Dolní ulici přibylo decent-
ní a jednoduché osvětlení. „Splňu-
je všechny požadavky, aby dobře 
nasvítilo prostor, avšak nepůsobilo 
rušivě a neodvádělo pozornost od 
historických objektů,“ vysvětlil ve 
shodě s architektem i památkáři 
místostarosta Libor Honzárek. 
Ve spodní straně Havlíčkova ná-
městí byla pod úrovní terénu ob-
jevena původní kamenná studna. 
Stáří stavby zatím není jasné, moh-
la zde však sloužit již před mnoha 
stovkami let. Jde o prvek, který 
má velkou historickou i estetickou 
hodnotu, proto bude tzv. přiznán, 
upraven povrch jeho okolí a zabez-
pečen ocelovou konstrukcí tak, aby 
bylo vidět dolů, ale nemohlo dojít k 
úrazu. „Studna přispěje k představě 
stavebního vývoje města a vynikne 
zde ojedinělý pohled nasvětleným 
prostorem do hloubky 11 m.“ 
Nyní jsou již všechny hloubkové 
výkopy hotové, a tak se nepřed-
pokládá ještě jiné překvapení. „Po 
prázdninách budeme mít nejhorší 
stavební práce za sebou. Před za-
čátkem školního roku se bude moci 
náměstí používat bez asistence 
velkých strojů, bude se dokončo-
vat mobiliář a detaily,“ dodal Libor 
Honzárek.
 S. Pátková

Den záchranářů
(str. 4)
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Město známe i neznáme

Minulý měsíc jsme si připomínali na mnoha 
místech konec II. světové války. Také naše 
město se dočkalo 9. května 1945 osvobození 
po dlouhých šesti letech nacistické okupace.

Předcházely tomu však události nadmíru dra-
matické i tragické. Znovu nabytá svoboda ani  
v posledních dnech války se nerodila bez obětí. 
Přitom ráno 5. května 1945 vypadalo tak na-
dějně. Právě ustavený revoluční národní výbor 
(RNV) oznámil shromážděnému radujícímu se 
občanstvu z balkonu radnice obnovení Českoslo-
venské republiky a převzetí správy nad městem. 
Začal vydávat první pokyny a vyjednávat s ně-
meckými vojenskými orgány. Vše se zdálo být na 
dobré cestě, než se podařilo jihlavskému gesta-
páku Gottschlingovi zburcovat zdejší jednotky SS, 
které obklíčily radnici a fakticky rozehnaly národ-
ní výbor. Bylo vyhlášeno stanné právo. Radost se 
tak proměnila v úzkost, v pochmurné očekávání, 
co přinesou příští dny. Ještě něco si lidé z náměstí 
odnášeli, naději, symbolizovanou novým názvem 
města, když tímto neformálním revolučním ak-
tem, avšak takřka dokonalou cestou přímé de-
mokracie, pojmenovali své město Havlíčkovým 
Brodem. Ten, který předložil bouřlivě schválený 
návrh foru občanů, byl Antonín Šouba, II. místo-
předseda RNV. 
Antonín Šouba, tehdy nuceně penzionovaný ře-
ditel měšťanské školy, byl v těch pohnutých květ-
nových dnech takřka na prahu 60 let, kdy se již 
někteří jenom rozmýšlejí, jak důstojně i příjemně 
strávit léta odpočinku. On tak rozhodně neuvažo-
val a zřejmě mu ani na mysl nepřišlo, aby odložil 
společenské angažmá, které dobrovolně přijal. 
Byl přímo ztělesněním tradičního typu obětavé-
ho českého kantora, jakého známe od dob obro-
zeneckých, pedagoga pro něhož nekončil svět za 
branou školy, nýbrž podle svých schopností a sil 
dával neúnavně své vědomosti a um ve prospěch 
obce. Ačkoliv rodák z Ronova nad Doubravou, 
spojil valnou část svého života s naším městem, 

kam přišel r. 1913 po několika štacích na venkov-
ských školách a okamžitě se zapojil do veřejného 
života. Stal se členem výboru Jasoně, působil 
dlouhá léta jako vzdělavatel Sokola a zasloužil 
se o vybudování sokolského muzea i uspořádání 
jeho archivu. Po určitou dobu psal také kroniku 
města. Velmi patrná je jeho stopa v činnosti ku-
ratoria městského muzea, jehož byl dlouholetým 
jednatelem a zároveň obětavým dobrovolným 
pracovníkem. Zkrátka patřil k nikoliv příliš počet-
nému kruhu osvícených spoluobčanů, bez jejichž 
aktivního přístupu by se neobešla žádná veřej-
ná akce a jejichž trvalým cílem se stalo kulturní  
a sociální povznesení města. Ano, ona drobná, 
nehlučná masarykovská práce.
Náležel k zastáncům vybudování nové měšťanské 
školy V sadech, jejímž ředitelem se stal v době 
pro náš národ pohnuté až tragické. Jeho zásady 
mu velely nesmířit se s ochranou tisícileté III. říše, 
a tak se po sokolské linii zapojil do odbojové or-
ganizace Obrana národa. Po prozrazení její orga-
nizační sítě byl sice v letech 1940–41 vězněn, ale 
hmatatelné důkazy se nacistické justici naštěstí 
nepodařilo proti němu získat. Po svém propuš-
tění z vězení stal se organizátorem ilegální sítě 
sociální pomoci rodinám, jejichž členové takové 
štěstí jako on neměli. Koncem okupace navázal 
kontakt s partyzánskou skupinou Mistr Jan Hus 
a zapojil se do organizování ilegálního RNV a pří-
prav na převzetí moci.
Dalo se tedy očekávat, že ani po vyhlášení stan-
ného práva muž jeho morálních kvalit své spo-
luobčany nezklame, což se plně potvrdilo v ná-
sledujících čtyřech dnech, které město dělily od 
vytoužené svobody. On a Karel Valenta vytrvali na 
svých místech, dále vyjednávali s okupační mocí, 
intervenovali za uvězněné spoluobčany, snažili 
se uklidnit situaci na obou stranách. Pracovali ve 
prospěch města, aniž by si zadali s nacistickými 
orgány. Odmítli průhledný kompromisní návrh 
německého vládního komisaře Herrmanna Mün-
zbergra na společnou správu a úřadovali dále pod 

hlavičkou RNV provizorně  
v místnostech býv. Morav-
ské banky (Havlíčkovo nám. 
čp. 177). Díky jejich rozva-
ze se podařilo město i jeho 
obyvatele uchránit daleko 
větších ztrát, škod a obětí, 
než ke kterým nakonec do-
šlo. Ostatně situace v pa-
mátných květnových dnech 
byla podrobně popsána  
v bezpočtu časopiseckých 
článků a publikací, naposle-
dy v knize Fr. Drašnera, Jak 
město ke svému čtvrtému 
názvu přišlo.
Vraždám v Lázničkově stráni 
a Hurtově háji u Věže a ně-
kterým dalším obětem řádě-
ní esesácké soldatesky však 

zabránit nebylo v lidských silách. A právě jim měl 
být věnován památník. Ovšem nejenom jim, ale 
i všem brodským občanům, padlým a poprave-
ným v I. a II. národním odboji daleko od domova 
i obětem otrockých nucených prací a také rasové 
nenávisti. Antonín Šouba, který se po rekonstruk-
ci národního výboru v červnu 1945 stal po právu 
jeho předsedou, patřil k neúnavným propagá-
torům této myšlenky. Často musel čelit v době 
poválečné nouze do jisté míry pochopitelným 
utilitárním výtkám typu: „Nač je nám památník, 
nebylo by lepší postavit činžák?“ Dokázal vysvět-
lovat, přesvědčovat a měl nakonec lví podíl, že 
bylo dosaženo ušlechtilého cíle. Že bylo vybráno 
místo pod Havlíčkovým pomníkem, je nasnadě. 
Od Havlíčkových myšlenek duchovní revoluce ná-
rodní, demokratické a občanské vedla přímá linie 
až k jejich trvalému vítězství v II. světové válce, jak 
tehdy všichni pevně věřili...
Na místě budoucího památníku byly také již 
14. 5. 1945 za nejvyšších poct uloženy tělesné 
ostatky obětí květnové revoluce. Původně se 
počítalo, že se památník podaří dobudovat již  
k velkolepým Havlíčkovým oslavám následujícího 
roku. Poválečný nedostatek takřka všeho ale pů-
vodní plán zhatil, a tak byl slavnostně odhalen až 
11. 5. 1947 při příležitosti druhého výročí osvo-
bození. 
Až do poloviny sedmdesátých let minulého sto-
letí bylo možno „pokorně se postavit před pa-
mátník a číst řadu jmen“. Když však náhle jména 
zmizela a „nikdo“ neví proč. Před dvaceti lety na 
vhodnost obnovy památníku poprvé poukázala 
ve svém článku Zina Zborovská (Havlíčkobrodský 
zpravodaj, 1990/4). Dodnes pro nás současné 
dluh zůstává, dluh vůči naší národní i brodské 
minulosti, dluh do budoucna, aby nebylo beze-
jmenných hrdinů a obětí, abychom nerozdělovali 
ty i ony na větší a menší, politicky přijatelné a ne-
přijatelné. Takový byl také původní záměr původ-
ců památníku. Nezapomínejme na určitá jména  
a osudy jejich nositelů. Někomu by se to v bu-
doucnu mohlo hodit, a nám všem opět vymstít. 
 Miloš Tajovský
 Foto ze sbírek SOkA Havlíčkův Brod,  
 reprofoto PhDr. L. Macek 
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My dali krev – vy dejte lásku

Antonín Šouba jako předseda městského národního výboru slav-
nostně přebírá památník I. a II. odboje do péče města (11. 5. 1947).

Také Brod má svou balkonovou scénu. Anto-
nín Šouba vyhlašuje nové pojmenování města 
Havlíčkův Brod.
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Aktuality

Záměr výstavby nadzemního vedení vysokého napětí 
Temelín – Havlíčkův Brod
V rámci posuzování vlivů na životní prostředí zveřejnil kraj Vysoči-
na dokumentaci záměru vybudování novostavby nadzemního dvo-
jitého vedení 400 kV v úseku rozvodna Kočín (kraj Jihočeský; obec 
Temelín) – rozvodna Mírovka (kraj Vysočina; obec: Havlíčkův Brod).  
V souvislosti se zamýšlenou výstavbou nového jaderného zdroje  
v lokalitě elektrárny Temelín je nezbytné i posílení přenosové sou-
stavy České republiky. Celková délka vedení je 120 km. Trasa v k.ú. 
obce Havlíčkův Brod, Květnov, Mírovka a Suchá bude souběžná  
s vedením 110 kV. Oznámení je zpřístupněno na odboru životního 
prostředí městského úřadu v Havlíčkově Brodě, V Rámech 1855, 1. pa-
tro – v úředních hodinách každé pondělí a středu od 8.00 do 17.00 
hodin. Každý se může písemně vyjádřit k této dokumentaci Minis-
terstvu životního prostředí, odboru posuzování vlivů na životní pro-
středí, Vršovická 65, 100 00 Praha 10 - Vršovice, a to ve lhůtě do 30 
dnů ode dne zveřejnění informace o dokumentaci na úřední desce 
kraje Vysočina. Na internetu je oznámení zpřístupněno na adrese  
http://tomcat.cenia.cz/eia/detail.jsp?view=eia_cr&id=MZP281 včet-
ně přesného data ukončení možnosti podání připomínek. S. Pátková

Závěrečný účet města schválen
Květnové zastupitelstvo schválilo bez výhrad dokument Závěrečný 
účet města Havlíčkův Brod za rok 2009. „Projednán byl jak ve finanč-
ním výboru, tak v radě města a podle zákona o hospodaření územních 
samosprávných celků byl na více jak měsíc zveřejněn,“ říká starostka 
Jana Fischerová. Rozpočtové příjmy města za rok 2009 činily 724 910 
287,34 Kč, rozpočtové výdaje za rok 2009 činily 675 763 164,44 Kč. 
Celkové saldo finančního hospodaření města Havlíčkův Brod skončilo 
s přebytkem 49 147 122,90 Kč.  S. Pátková

Další objekt na letišti bude prodán
Téměř tři miliony Kč navíc přinese prodej dvoupatrové budovy v are-
álu bývalých kasáren – letiště. Na objekt vhodný na skladové prosto-
ry v blízkosti komunikace na Humpolec byly zastupitelstvu doručeny 
dvě nabídky. „Minimální cena z odhadu byla stanovena na 5 500 tis. 
Kč, vítězná nabídka, kterou zastupitelé schválili, představuje 8 331 tis. 
Kč,“ komentoval zhodnocení objektu místostarosta Čeněk Jůzl. Podle 
zásad prodeje bude nyní podepsána kupní smlouva a dokončena pří-
slušná další administrativa, do dvou měsíců by měl být objekt prodán. 
 S. Pátková

Obchodní dům TESCO zatím neuspěl
Iniciativa privátního investora, který by v Havlíčkově Brodě rád stavěl 
při vjezdu do města ze směru od Kolína po pravé straně obchodní 
dům Tesco, nepřinesla zatím kladný výsledek. Investor předložil za-
stupitelstvu nabídku na koupi městské cesty, která vede přes jejich 
potenciální staveniště. Podmínky však zastupitelstvo považovalo za 
nedostatečné, a proto neschválilo usnesení směřující k dalším kro-
kům. Investor nyní musí buď od záměru odstoupit nebo předložit 
nové podmínky, se kterými by zastupitelé souhlasili. S. Pátková

Havlíčkobrodské listy na www.muhb.cz od 3. 6. Příští vydání od 2. 7.

Tělocvična u Základní školy V Sadech (CZ.1.11/3.2.00/01.00348)
V červnu bude ukončena realizace projektu výstavby tělocvičny u Základní 
školy V Sadech. Firma Stavointeriér, Havlíčkův Brod zrealizovala stavbu v 
plánovaném termínu a v odpovídající kvalitě. Projekt byl finančně zajištěn 
ze strukturálních fondů EU, konkrétně z dotace Regionálního operačního 
programu NUTS II Jihovýchod a vlastních zdrojů města, celkové náklady 
projektu představují téměř 20 mil. Kč. Součástí projektu byla kromě vlast-
ního sálu tělocvičny a kompletního zázemí také realizace cvičné kuchyně 
a keramické dílny. Tyto prostory budou moci žáci využívat od 1. září 2010. 
Tělocvična bude také zpřístupněna široké veřejnosti k volnočasovým aktivi-
tám. Odbor rozvoje města

Uzavírka Masarykovy ulice
Na Masarykově ulici bude od pátku 11. 6. od 17.00 hod. do čtvrtka 
17. 6. do 19.00 hod. uzavřena silnice č. I/38 v úseku od mostu přes 
řeku Sázavu po křižovatku s místní komunikací ulice Husova. Pokud 
bude počasí příznivé, předpokládá zhotovitel – firma Eurovia CS, 
a.s. ukončení dříve. Důvodem uzavírky je oprava povrchu komu-
nikace (spočívající v odfrézování a položení nové obrusné vrstvy)  
a výměna (osazení) nových vpustí. Objízdná trasa povede po seve-
rovýchodním obchvatu a ulicemi Žižkova, Dolní a Jihlavská. Pro ob-
sloužení lokality ve směru na Světlou n.S. bude veškerý provoz veden 
v jednom jízdním pruhu, kde nebudou probíhat stavební práce přes 
křižovatku silnic Masarykovy a Ledečské ulice.  Odbor dopravy

Novostavba zázemí pro konání kulturních akcí a požární zbrojnice 
v místní části Suchá (CZ.1.11/3.2.00/01.00398)
Město Havlíčkův Brod dokončilo v místní části Suchá projekt „Novo-
stavba zázemí pro konání kulturních akcí a požární zbrojnice v místní 
části Suchá“. Projekt byl realizován v termínu od 04/2009 do 06/2010 
havlíčkobrodskou firmou Stavounie spol. s r.o., finančně byl zajištěn ze 
strukturálních fondů EU, konkrétně z dotace Regionálního operačního 
programu NUTS II Jihovýchod a vlastních zdrojů města. Celkové náklady 
projektu přesáhly 11 mil. Kč. Veřejnosti bude od července k dispozici sál 
se 112 místy a sociálním zařízením, hasičská zbrojnice, šatna sportov-
ců a parkoviště. Víceúčelové zařízení by mělo být využíváno co nejširší 
veřejností k pořádání různých kulturních, společenských, sportovních  
a dalších akcí. Kulturní zařízení najdete v Suché v těsné blízkosti místní-
ho fotbalového hřiště. Odbor rozvoje města
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Zajímavosti:
• Krajská knihovna Vysočiny poskytuje novou služ-
bu čtenářům, kteří si zde půjčují zvukové knihy.  
Z důvodu špatné dostupnosti knihovny způso-
bené revitalizací náměstí si mohou čtenáři, kteří 
mají bydliště v Havlíčkově Brodě, zavolat na tele-
fonní číslo 569 400 485 a domluvit si dovoz zvu-
kových knih domů na konkrétní datum a hodinu.
• Nový domov pro seniory spojený s hospicem 
byl slavnostně otevřen 20. 5. v areálu nemocni-
ce v Havlíčkově Brodě. Přestavbu staré budovy 
financoval kraj Vysočina
• Policejní služební psi soutěžili v Třešti  v 1. roč-
níku přeboru služebních psů Krajského ředitelství 
policie kraje Vysočina. V kategorii hlídkových psů 
vyhrál Dick s Jaroslavem Mrtkou z Havlíčkova Bro-
du.
• Již čtrnáct let pečuje o zhruba dvacítku men-
tálně handicapovaných klientů denní stacionář 
Úsvit v Havlíčkově Brodě. V květnu oslavil „naro-
zeniny“.
• Pěvecký sbor Jasoň úspěšně uzavřel rok oslav 
svého 150. výročí, a po roce bilancování zahájil 
23. května koncertem v kostele sv. Rodiny tradici 
jarních benefičních koncertů. Výtěžek z dobro-
volného vstupného bude věnován občanskému 
sdružení METODĚJ, které podporuje děti a rodiny 
pacientů s metabolickým či jiným vzácným one-
mocněním. (red)

Studentský majáles v Havlíčkově Brodě v sobo-
tu 22. května zaplnil tzv. „cirkusplac“ vedle fot-
balového stadionu Na Losích. Zároveň byl však 
součástí oslav 275. let od založení Gymnázia 
Havlíčkův Brod. Proto dopoledne začal u budovy 
gymnázia průvodem. 

Celodenní pestrý program s vystoupením 
mnoha hudebních a tanečních skupin a sa-
mozřejmě populární volbou krále a královny 
Majálesu (Vítek Ďurďa a Karolína Mazourová) 
doplnilo i pestré počasí. Slunce, mraky, déšť  
i bouřka provázely vyhlášení vítězů soutěže. 
Úplným závěrem soutěže musela budoucí krá-
lovna Majálesu najít „svého“ soutěžního part-
nera, a tedy i krále „po hmatu, čichu eventu-
elně dalších smyslových vjemech“, jak oznámil 
výborný moderátor. S. Pátková

Den záchranářů
Záchranný sbor kraje Vysočina (územní odbor Havlíčkův Brod), Policie ČR, Zdravotní záchranná 
služba kraje Vysočina a Město Havlíčkův Brod uspořádali 4. května v rámci oslav patrona hasi-
čů – svatého Floriána na letišti Havlíčkův Brod DEN ZÁCHRANÁŘŮ. Celý den probíhaly ukázky 
techniky hasičů, Policie ČR, zdravotní záchranné služby, Aeroklubu Havlíčkův Brod a dalších 
složek. Nejvíce zaujaly návštěvníky praktické ukázky výcviku a práce složek IZS. Foto L. Blažek

Trh řemesel
V parku Budoucnost probíhal tentokrát také Trh 
řemesel, a to již 40. ročník. Krásné počasí při-
spělo k pohodě – snad i proto to vypadalo, že 
je trh v prostorech parku ještě hezčí, než dříve. 
Návštěvníci si pochvalovali, dokonce mě oslovil 
starší pán… „Pokud fotíte do novin,“ povídal „tak 
tam napište taky, že je trh moc hezký, nevybírá 
se tu žádné vstupné a děti vozí kočár s koňmi  
a poníci taky zadarmo.“ Redakci (a určitě i měst-
ský obor životního prostředí, který trh organizu-
je) těší i jeho pochvala.  S. Pátková

Květen je každoročně měsícem, ve kterém stu-
denti středních škol a odborného učiliště slav-
nostně obdrží svá maturitní vysvědčení. Letos 
prvními, kteří tento „vstupní certifikát do života“ 
přejímali v sále Staré radnice, byli absolventi 
Gymnázia Havlíčkův Brod. S. Pátková

Město pro byznys
Havlíčkův Brod získal v krajské soutěži Město 
pro byznys druhé místo za vítěznou Jihlavou. 
Stříbrnou příčku městu porota udělila přede-
vším za přístup úřadu k podnikatelům. Kromě 
toho Havlíčkův Brod jako jediné město z kraje 
Vysočina  obdrželo speciální ocenění za podpo-
ru místních podnikatelů, udělené společností 
Eurovia CS. (red)
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Kandidáti z Havlíčkova Brodu takový výsle-
dek nečekali
Havlíčkův Brod absolvoval květnové víkendo-
vé volby do Poslanecké sněmovny Parlamen-
tu ČR s účastí 66,24 %. 
Voliči hlasovali takto: 
ČSSD – 23,3 %, ODS – 21,4 %, TOP 09 – 
15,5 %, KSČM – 13,4 %, VV – 9 %, SPO – 4,8 %,  
KDU-ČSL – 3,8 %. 
Volební výsledky přinesly brodským kandidá-

tům překvapení. Starostka Jana Fischerová 
kandidovala na tzv. nevolitelném 12. místě. 
Preferenční hlasy ji však vyhouply do Parla-
mentu. Zaskočen ze svého volebního úspěchu 
byl také primář gynekologicko-porodnického 
oddělení havlíčkobrodské nemocnice Pavel 
Antonín. Až z 19. místa kandidátky ČSSD se 
díky preferenčním hlasům dostal do Posla-
necké sněmovny Parlamentu ČR.
 (red)

Den dětí na Plovárenské
Poslední květnovou sobotu probíhal ve sportov-
ním areálu Dětský den, který zorganizovalo měs-
to Havlíčkův Brod. Zároveň zde proběhla akce 
„Světy spojujeme společně“, ve které se malým 
i velkým návštěvníkům představili zástupci mon-
golského etnika žijícího v Česku a v Havlíčkově 
Brodě se svým tradičním obydlím – jurtou i ná-
rodními zvyky. S. Pátková

Do 11. července bude v Galerii pokračovat 
výstavní projekt Galerie výtvarného umění 
v Havlíčkově Brodě a Výtvarného odboru 
Umělecké besedy s názvem  „Pocta Bohu-
slavu Reynkovi“ (20. 5. – 11. 7. 2010). Za-
stoupeny zde jsou kresby, grafiky, obrazy, 
fotografie, asambláže, koláže, sklo, reliéfy, 
sochy i umělecké šperky více jak padesátky 
autorů známých jmen. Na fotografii z ver-
nisáže výstavy z 20. 5. jsou bratři Reynkovi 
zachyceni ve společnosti Olbrama Zoubka.
 S. Pátková

65. výročí konce II. světové války
Tak jako mnohá jiná města i Havlíčkův Brod slavil 
konec II. světové války dne 8. května dopoled-
ne uctěním památky padlých u pomníku v par-
ku Budoucnost. Sešly se zhruba tři desítky lidí, 
většinou jako vždy vlastenců a těch, kteří si bez 
rozdílu politického smýšlení nebo příslušnosti 
k nějaké instituci váží oběti, kterou nedobrovol-
ně a bez viny museli podstoupit nejen bojovníci, 
partyzáni, ale i civilisté a náhodné oběti poslední 
světové války (malá fotografie na titulní straně).

Odpoledne v parku proběhla výstava vojenských 
veteránů – jako vždy obdivovaná a velmi atrak-
tivní. 

Malé mažoretky pak zahájily koncert dechového 
orchestru Sklenařinka, který zpříjemnil zbytek 
odpoledne.  S. Pátková

SENI CUP 2010
Pátý ročník fotbalového turnaje pro postižené s názvem SENI CUP 2010 proběhl na fotbalo-
vém stadionu Na Losích. Zúčastnili se jej hráči z šestnácti ústavů sociální péče z celé repub-
liky. Pozdravit je přišla také starostka Jana Fischerová. Jako zpestření programu se představil 
i tým fotbalových internacionálů, v čele s Antonínem Panenkou.  (red) foto L. Blažek

Rallye Posázaví nazvaná Memoriál Ing. Karla Šve-
ce zakončila 30. 5. svůj třináctý běh. Výsledky na-
leznete na www.tvstudiohb.cz/rp_poradi.htm.
 S. Pátková
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Vy se ptáte, my odpovídáme
Prodej akcií HC Rebel
Prodej akcií  HC Rebel byl zastupitelstvem města posunut k dalšímu 
kroku. Schváleny byly totiž dvě smlouvy – jednak smlouva o úplat-
ném převodu cenných papírů v počtu 3198 ks, a druhá smlouva  
o vzájemné spolupráci, ke které se město a kupec (firma  ŽSD) zavá-
zali do 31. 12. 2014. „Zhodnocení rizik vyčíslilo, že akcie vycházela 
mírně do minusu, proto se zastupitelé rozhodli k prodeji za 1 Kč/ks. 
Město chce dále podporovat sportování mládeže, proto se bude po-
dílet finančně na zachování nejvyšší úrovně hokeje. Přes to všechno 
dochází k úbytku dětí, které mají zájem o tento sport. Je pro rodiče 
velmi finančně nákladný a mohlo by dojít k útlumu z těchto důvodů,“ 
netají starostka města Jana Fischerová. „Kumulovaná účetní ztráta je 
mnohaletá již z doby, kdy město akcie odkoupilo od původního pri-
vátního vlastníka zadluženého klubu. V posledních letech hospodaří-
me s mírným ziskem. Doposud město dotovalo hokej 8 mil. Kč. Nyní 
ušetříme na roční dotaci, když ji v průměru za 4 roky stáhneme na 
5 mil. Kč, a hlavně po mnoha letech se podařilo klub prodat do rukou, 
které dávají garance, že sportovní úroveň se bude zvyšovat,“ doplňuje 
starostku místostarosta Libor Honzárek. „Kdyby došlo k tomu, že by 
chtěla firma klub opět prodat, musí být prioritně osloveno město, je 
však otázka, zda město bude mít v tu chvíli zájem,“ vysvětlila Jana 
Fischerová. Město bude mít klub pod kontrolou svou účastí v dozorčí 
radě. „Naplnilo se, co jsme celé dlouhé roky očekávali. Přejeme, ať se 
jim všem daří,“ uzavřeli zástupci města. S. Pátková

Jihovýchodní obchvat bude muset spolufinancovat město
Zastupitelstvo se seznámilo s návrhem smlouvy o spolupráci města 
Havlíčkův Brod s Ředitelstvím silnic a dálnic (ŘSD) na spolufinanco-
vání jihovýchodního obchvatu. Ten se pro vysoké náklady nedařilo 
prosadit do zařazených investic státu. Původní projekt představoval 
téměř 2 a čtvrt miliardy Kč a posouzením efektivity a ekonomiky stav-
by ve vazbě na přínos bylo nutné hledat úspory ve snížení nákladů 
na vlastní stavbu, např. zmenšením mostních objektů. Bylo také vyřa-
zeno mimoúrovňové křížení se silnicí na Bartoušov. „Zástupci Havlíč-
kova Brodu s tím nesouhlasili, protože v lokalitě jsou plánovány roz-
vojové aktivity bydlení, je zde nová obalovna a autobusový terminál, 
proto žádali, aby objekt mimoúrovňové křižovatky nebyl z projektu 
vyřazen,“ vysvětlil místostarosta Libor Honzárek. Jedna z mála mož-
ností města, jak podpořit zařazení projektu jihovýchodního obchvatu 
do investičního záměru státu, byla finanční spoluúčast města. „Město 
podíl na stavbu křižovatky odhaduje kolem 35 mil. Kč.  Požaduje však 
celou řadu dalších objektů z hlediska komfortu obchvatu a celá suma 
se přiblížila odhadem k 55 mil. Kč z rozpočtu města. Smlouva o tom 
tedy byla sepsána, měla by projít jednáním finančního výboru a bude 
předložena na červnovém zasedání zastupitelstva. Je to hodně peněz, 
ale je to výrazný vstřícný krok našeho města, aby byla jihovýchodní 
část obchvatu zahájena,“ uzavřel Honzárek. S. Pátková

Finanční příspěvky tentokrát do kultury
Podle grantových zásad města schválilo zastupitelstvo 50 tis. Kč ze svého 
rozpočtu do oblasti kultury na projekt Edice 2010. Hynek Jurman při-
pravil zajímavou knihu „Omyly tradované“, ve které napsal svá vyjádře-
ní k osobnostem Vysočiny, a město rozhodlo jej podpořit 5 tis. Kč. Další 
grant, 15 tis. Kč, je určen na almanach „Jak šel čas ve Svatém Kříži, Ovčíně 
a Mendlově Vsi“ Sboru dobrovolných hasičů ze Svatého Kříže. Video foto 
Kunc obdrží 30 tis. Kč na knížku „Havlíčkův Brod do kapsy“ vybavenou 
jazykovými mutacemi. „Tyto materiály slouží k propagaci našeho města. 
Každoročně také probíhá na Havlíčkově náměstí Letní kino, které letos 
díky rekonstrukci středu města proběhne v areálu sportoviště TJ Jiskra Na 
Losích od 18. do 22. 6.,“ upozornila na další z akcí podporující propagaci 
města starostka Jana Fischerová. S. Pátková

Nebyla na Havlíčkově náměstí použita zbytečně drahá dlažba?
Velké desky z lipnického kamene, které nově pokryjí budoucí chodní-
ky na Havlíčkově náměstí, vyvolaly úvodní otázku mnoha občanů. Od-
povědí by však mohla být také otázka – kde jinde než v centru města 
by měla být kvalitní a cenná dlažba? „Náměstí patří všem občanům 
a všechny občany také reprezentuje. Je to luxus,“ říká místostarosta 
Libor Honzárek, „ale centra měst bývala vždy luxusní, je to jejich vizit-
ka a chlouba. V cizině je mnoho příkladů. Namátkou třeba ve Veroně 
jsou použity několik metrů dlouhé kvádry z kvalitního kamene, které 
vydržely celá staletí,“ předložil jasný argument místostarosta.
 S. Pátková
Revitalizace středu města Havlíčků Brod (CZ.1.11/3.2.00/02.00759)

Termíny veřejných jednání výborů zastupitelstva města v měsíci ČERVNU 2010

Jednání ZM se bude konat 21. 6. 2010 od 14.30 hodin ve velké zasedací místnosti MěÚ Havlíč-
kův Brod, Havlíčkovo náměstí 57. Přímý přenos zasedání je možné sledovat na www.muhb.cz.

Usnesení rady a zastupitelstva města v plném znění jsou na www stránkách a úřední desce MěÚ.

8.6. Hospodářský výbor 15.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
9.6. Finanční výbor 15.00 hod. MěÚ V Rámech
9.6. Územní plán a rozvoj města 15.15 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.
9.6. Cestovní ruch, kultura a vztahy s veřejností 17.00 hod. MěÚ Havlíčkovo nám.

10.6. Výbor pro životní prostředí 15.30 hod. MěÚ V Rámech
17.6. Sociální a zdravotní problematika 15.00 hod. DPS Nemocnice HB

Tento pohled už děti na Havlíčkově náměstí po prázdninách (a vlastně prav-
děpodobně ani ve svém životě) neuvidí

Zahradněarchitektonická studie
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PŘÍJEZDOVÉ KOMUNIKACE - živičné

CHODNÍKY ( zámková dlažba 60 mm )

LEGENDA

AUTOBUSOVÝ ZÁLIV - živičný povrch

PARKOVACÍ PLOCHY (žulová dlažba dlažba)

VÝSADBA OKRASNÝCH KEŘŮ (mulčovací kůra)

STROMY LISTNATÉ NAVRŽENÉ

STROMY LISTNATÉ STÁVAJÍCÍ

VÝSADBA OKRASNÝCH KEŘŮ (mulčovací kůra)

VÝSADBA OKRASNÝCH KEŘŮ (mulčovací kůra)

Během června přibude v Brodě moderní parkoviště
Parkoviště v místě bývalého autobusového nádraží nedaleko kruhového 
objezdu obohatí město nejen kapacitou téměř sta míst pro automobily, ale 
i moderním a estetickým pojetím tohoto prostoru. Živičná pojezdová plo-
cha bude doplněna na parkovacích stáních žulovými kostkami, které byly 
získány z původního místa po odkrytí asfaltového povrchu. Kromě toho 
budou navíc v rámci úpravy zeleně vysazeny stromy a keře vhodné pro 
městské prostředí i do blízkosti komunikace, které snesou i mírně zasolené 
prostředí. „Přinese to městu nejen navýšení parkovacích míst, ale také vel-
mi dobrý vizuální kontrast,“ dodal místostarosta Libor Honzárek. Původně 
se s možností parkování na provizorní ploše počítalo již kolem vánoc, díky 
„objevu“ původní dlažby a záměru ji opět na stejném místě využít však ten-
to termín nevyšel.  Parkoviště bude dokončeno během června v termínu 
daném smlouvou.
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Sport

Mezinárodní mistrovství Karate a Kobudo 
s brodskou účastí
Na začátku měsíce se tři členové České fe-
derace Okinawa Karate a Kobudo z havlíč-
kobrodského oddílu při TJ Jiskra HB zúčastnili 
mezinárodního mistrovství Karate a Kobudo, 
které se konalo ve slovenské Stupavě. Českou 
republiku reprezentovali Broďáci Jan Kopec-
ký, Tomáš Kopecký a Radek Zikmund. Ve vel-
ké konkurenci se Janu Kopeckému podařilo 
získat stříbrnou medaili v Kobudo v kategorii 
muži nad 18 let. V mladší kategorii se ze zlata 
radoval Radek Zikmund. Je to jeho první me-
daile z mezinárodní soutěže. 

Zápasníci cinkali medailemi
Na chomutovském mezinárodním turnaji  
v zápase v kategorii kadetů zazářili v meziná-
rodní konkurenci i havlíčkobrodští borci. Nej-
lépe si vedl v kategorii do 42 kg Petr Zachariáš 
a do 46 kg Libor Milichovský, kteří vybojovali 
první místo. Třetí místo bral Radim Šrámek 
a stříbro Oldřich Varga. Bodoval také Tomáš 
Souček s pátým místem, šestý Milan Pecka  
a s osmou příčkou Jiří Kaser. Broďákům se dařilo  
i na dalším mezinárodním turnaji v Hodoní-
ně, odkud přivezli sedm zlatých, tři stříbrné  
a jednu bronzovou medaili. V kadetské lize pa-
tří Jiskře druhá příčka za Sokoly z Hodonína. 

Hroši pokračují v rozjeté sezóně
Na skvělý vstup do Extraligy navázali brodští 
softballisté v domácím prostředí, kde na začát-
ku května přidali další čtyři výhry a vyhoupli se 
do čela soutěže. V následujícím kole však po-
prvé zaváhali a po osmi výhrách okusili hořkost 
porážky. V tabulce tak nakonec Hroši klesli na 
druhé místo za Spectrum Praha.Ve druhém kole 
se nedařilo kadetům a v Mostě obsadili až páté 
místo. Kromě tuzemských soutěží vyrazili brodští 
hráči i do zahraničí. Juniorská reprezentace Petr 
Hanych, Jan Kučírek, Adam Vokál, Ondřej Sobot-
ka a Filip Tabaček vyjela pod vedením trenéra 
Dušana Šnellyho do Holandska. Na turnaji se 
představila i seniorská reprezentace, ve které je 
kromě Jaroslava Müllera a Patrika Kolkuse nově 
také Karel Kadečka, Pavel Just a bývalý juniorský 
reprezentant Tomáš Voborník.
 Stránku připravil Ondřej Rázl

Fanatic znovu mistrem ČR 
V polovině května vyrazil havlíčkobrodský 
Fanatic s devíti týmy na finále Mistrovství 
ČR ve sportovním aerobiku, fitness týmech 
a hip hopu do Mladé Boleslavi. O překva-
pení sezóny se postaral nejmladší tým dětí 
ve věku 8–10 let, který pod vedením Šárky 
Bockschneiderové a Boženy Čapkové vybo-
joval stříbrnou medaili. Dařilo se i kadetům, 
svěřenkyně Michaely Pešoutové a Boženy 
Čapkové se z Boleslavi vrací rovněž s titulem 
vicemistryň České republiky. Do Brodu na-
konec putuje i zlato. O to se postarali junioři 
vedení Robertem Mrkvičkou, kteří nenašli 
na šampionátu přemožitele. 

Házenkářky Jiskry mistryněmi republiky
Dalším titulem, který v květnu putoval do 
našeho města, je pohár mistryň republiky 
v házené. Mladší dorostenky Jiskry skonči-
ly v letošním ročníku 1. dorostenecké ligy 
Čech na druhém místě, a tím si zajistili po-
stup mezi čtyři nejlepší týmy. O titul se Bro-
ďačky pod vedením trenéra Davida Kučery 
a asistenta Jana Matějů porvaly se Zlínem, 
Slavií Praha a domácí Olomoucí. Všechny 
tři soupeře Jiskra porazila a vybojovala tak 
po loňském stříbru svůj první titul. Kromě 
medailí si Broďačky přivezly i ocenění pro 
nejlepší hráče turnaje. Nejlepší brankářkou 
byla Gabriela Jarošová, střelkyní Michaela 
Součková a hráčkou Jitka Kutlvašrová. 

Tradice Havlíčkobrodského střevíčku obno-
vena
První máj patřil v Brodě tanci. V tělocvičně 
ZŠ Štáflova se po několika letech konala ta-
neční soutěž Havlíčkobrodský střevíček, na 
které měly zastoupení i domácí týmy. Zlato 
vybojovala taneční skupina Morf a taneční 
skupina Cluster, stříbrný skončil místní Dům 
dětí a mládeže v nejmladší kategorii, ZŠ Štáf-
lova ve scénickém tanci, taneční skupina 
Psycho a Morf. Třetí místa pak brala domácí 
skupina Eufory, Joy a Latin dancers.

Překvapivé čtvrté místo na Národním finále
Nejmladší basketbaloví minižáci oddílu Jis-
kry sahali na Národním finále nejmladších 
minižáků v Ostravě po medaili. Nakonec vy-
bojovali nepopulární čtvrté místo, i přesto 
jde o jeden z největších úspěchů brodského 
basketbalu posledních let. Ve čtvrtfinále na-
razila Jiskra na domácí NH Ostrava, kterou 
senzačně porazila 47:41. Ve hře o medaile 
pak změřila síly s týmem Kondoři Liberec, 
se kterým prohrála rozdílem 51:63. V boji 
o třetí místo Jiskra podlehla hráčům Snakes 
Ostrava a zbyly na ni nakonec bramborové 
medaile. 

Prášek vstoupil do sezóny úspěšně
Havlíčkobrodský motocyklový závodník 
Michal Prášek vstoupil do letošní sezóny 
úspěšně. Hned v prvním závodě na maďar-
ském okruhu v Hungaroringu projel cílem za 
Italem Gnanim. Tím si zajistil druhé místo 
v Alpsko-jadranském šampionátu a první 
místo v Mistrovství České republiky. Dru-
hý závod se jel na domácím Masarykově 
okruhu v Brně. Prášek projel cílem jako třetí  
v Alpe a druhý v MČR. „Byl jsem smutný, 
že mi to nevyšlo podle představ, ale po tak 
vyrovnaném závodě jsem nakonec spoko-
jený,“ říká s odstupem brodský jezdec. Po 
dvou závodech je Michal Prášek na celko-
vém prvním místě v mistrovství ČR a třetí  
v Alpsko-jadranském šampionátu.
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Co možná nevíte...
Představujeme držitele Cen města – KULTURA

Smíšený pěvecký sbor Jasoň
cena za významný přínos kulturnímu životu města v roce 2009
Zakladatelem sboru, tehdy zpěváckého spolku Jasoň, byl na podzim roku 
1859 učitel Jan Kotyk. V roce 2009 proběhla v Havlíčkově Brodě oslava 150. 
výročí založení tohoto pěveckého tělesa. V současné době funguje od roku 
1996 jako občanské sdružení. Navazuje na mnohaletou historii – je jedním 
z nejstarších sborů v ČR. Loňské výročí bylo pro sbor velkou výzvou k oslavě, 
proto byla uspořádána ve spolupráci Jasoně s Muzeem Vysočina výstava z ar-
chivních záznamů a dokumentů, dva koncerty, a také byla vydána pamětní 
brožura. První, zvláště mimořádný koncert „Jasoň v dobových proměnách“ 
byl zároveň i rozloučením s dirigentem Michalem Hájkem před jeho nástu-
pem na stockholmskou akademii v červnu 2009. Druhý koncert se uskutečnil 
již pod vedením nové dirigentky Jany Secké na bázi klasického repertoáru na 
podzim. Nyní se věnuje sbor zvelebování hlasové kultury, posluchači mohou 
ocenit program lidových písní inspirovaný folklorem i folkem a spirituály. Před 
rokem přebíral ocenění sbormistr Michal Hájek, který se do velké míry za-
sloužil i o ocenění sboru v tomto roce. Nezapomenutelný koncert ke 150. vý-
ročí, který dirigoval,  provedl posluchače různými dějinnými obdobími a jeho 
atmosféra byla nezapomenutelná. Natočeno z něj bylo také úspěšné DVD. 
Sbor stál za vznikem a organizací 10 ročníků pěveckého festivalu Bohemia 
Cantat a nyní se podílí i na Stamicových slavnostech.  

Zvláštní cena města Milanu Hylišovi za celoživotní přínos 
pro město Havlíčkův Brod
Vzpomíná manželka Jana: Na Milana mám opravdu ty nejlepší vzpomínky. 
Seznámili jsme se před 27 lety a život s ním byl velmi pestrý. Měl specific-
ký humor, rád žertoval a snažil se vymýšlet něco nového – život rozhodně 
nebyla nuda. Jednou se nám s Milanem na Silvestra zdálo, že máme nějak 
divně umístěná křesla, tak jsme celý Silvestr stěhovali nábytek a byla u toho 
opravdu velká legrace. Milan před několika lety napsal v jednom životopise, 
že by chtěl dobře vychovat své děti, postarat se o rodinu, a také si přál, aby za 
ním bylo vidět kus dobře odvedené práce. Mám dojem, že to se mu opravdu 
podařilo. Děti byly vychovávané s velkou láskou a když od nich slyším, že měly 
pěkné dětství, dělá mi to velkou radost. To je pro rodiče to nejlepší. Milan byl 
velmi soucitný, lidem hodně pomáhal a byl velmi pracovitý. Když se ohlednu 
nazpátek, připadá mi, že prožil víc životů než jeden.

Byl známý tím, že byl zanícený cyklista, ale naplno dělal všechno. Rád fotogra-
foval, v oblibě měl veškerý sport a hleděl na to, aby se sportu věnovaly i děti, 
které hrály na hudební nástroje a sport bylo k tomu potřeba; i to je fyzická 
práce. Bavilo ho opravovat, pracovat okolo domu.  Byl pro každý nápad, mlu-
vili jsme i o věcech, které se týkaly prostředí, ve kterém žijeme. Rok 89 jsme 
hodně prožívali, a tak jsme přemýšleli nad tím, jak se lidé k sobě chovají, a že 
by pomohlo, kdyby do života přišlo více lásky. Já jsem prožila život s milujícím 
mužem, milujícím otcem a velkým přítelem.
Vzpomíná Tomáš Hermann: Na Milana vzpomínám jako na milého, chytré-
ho a přívětivého chlapa. S vervou sobě vlastní se pouštěl do různých aktivit, 
které se mu většinou dařily. Pohyboval se na pomezí mezi kulturou, sportem, 
veřejným životem a byznysem. Svůj profesní život spojil nadlouho s Českými 
drahami, kde působil naposledy jako náměstek přednosty brodské železniční 
stanice, poté působil ve stavební firmě Chládek a Tintěra. Vztah ke kultuře 
není třeba u něj ani zdůrazňovat. Spolu s manželkou Janou založili hudební 
agenturu Camerata Stamic, a chtěli v budoucnu pořádat koncerty a výstavy. 
Vychovali spolu děti, které se profesionálně věnují hudbě. Martin hraje na 
fagot a Adéla na hoboj. Spolu se strýcem, akademickým sochařem Karlem 
Hylišem pak měli spoustu společných témat k rozhovoru. Vedle kultury bylo 
jeho největším koníčkem kolo. Své praktické zkušenosti dokázal dobře spojit 
s citem pro vytváření podmínek pro rozšíření cyklistiky v našem regionu, jako 
člen výboru pro životní prostředí inicioval a významně spolupracoval na vzniku 
generelu cyklistických tras. Zpracoval sám fotodokumentaci příkladů a mož-
ných řešení v souběhu motorové a cyklistické dopravy z rakouského Grazu  
a zdokumentoval velmi pečlivě i problémová místa v našem bezprostředním 
okolí. Zároveň aktivně pracoval ve skupině, která připravovala rekonstrukci 
středu města. O veřejné dění se zajímal dlouhodobě, snažil se přinést své ná-
pady, navíc je pomáhal posunovat k uskutečnění. Pozoruhodný je nejen jeho 
široký záběr a pracovitost, ale i zájem měnit věci k lepšímu a nezištně pomá-
hat. Byl také velice skromný. Žil v harmonii, nevyhledával konflikty a snažil se 
žít tak, aby nepošpinil své svědomí. V pátek 17. dubna před rokem Milan Hyliš 
náhle zemřel. Ve svých 53 letech měl velké množství plánů a myšlenek, které 
už bohužel nemohl uskutečnit.

Lucie Honsigová
kulturní cena za významný dlouhodobý přínos městu
Lucie Honsigová je dlouholetá hybná síla folklorního souboru Kalamajka. 
Pod jejím vedením se soubor zúčastnil mnoha festivalů a vystoupení v ČR‚ 
i zahraničí. Do Brodu se přivdala a zde začala uvažovat o nějakém folklorním 
souboru, který by měl svou strukturu, kroje, hudbu. V 70. letech vytvořila na 
základní škole Štáflova z žáků vyšších  ročníků národopisný soubor, který se 
soustředil na lidové tradice a zdejší horácké a vysočinské zvyky. S prvními tanci 
pomohla profesionálka a dětský soubor se pak udržel i přes odchody dětí na 
střední školy a příchody nových členů. Později vznikl i dospělý ansámbl, který 
vždy zahrnoval složku hudební, taneční a zpěváckou, vše rámované lidovými 
kroji. Dětská Kalamajka se zúčastňovala českých národních přehlídek v Brun-
tále a Krnově i slovenských v Likavci, důležité pro ni bylo i vystoupení na Sta-
roměstském náměstí v Praze. „Velká“ Kalamajka jistě nezapomene na týden 
svobodné evropské mládeže v Německu, norský festival, zájezd do Slovinska, 
vystupovala v Rakousku, Holandsku, v družebních městech Brixenu i Brielle  
a mnoha dalších. Lucie Honsigová soubor vedla, připravovala dramaturgii, 
choreografii, dělala manažerku, tanečnici, zpěvačku, kostymérku, šičku, ná-
kupčí, rekvizitářku, podavačku, nápovědu, předříkávačku, předzpívávačku, 
trenérku, utěšitelku, zpovědnici…těžko říci, zda „udělala“ ona Kalamajku, 
nebo Kalamajka „udělala“ ji. Své vedení již předala dalším, ale její nadšení jí 
zůstalo, i když tradice a zvyky upadají v zapomnění a kroje se nenosí… 
 Připravila Světlana Pátková
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...a vědět chcete

Tipy na prázdniny
Je červen a děti už jistě myslí na prázdniny. 
Přinášíme vám proto několik tipů na letní 
tábory, které mají zajímavou náplň a všech-
ny jsou v krásném prostředí Vysočiny. Další 
nabídky najdete například na stránkách 
www.letni-tabory.cz, www.detske-tabory.
info,www.tabory-vysocina.cz/cz/ a dalších.
Ať se vám i vašim dětem léto vydaří!

Dům dětí a mládeže „U Aleje“
Masarykova 2190 Havlíčkův Brod tel. 569 427 874 
www.ddm.hbnet.cz
• LT – vodácký – Dunajec, Poprad od 15 let, dospělí 
Polsko. V ceně: půjčovné vodáckého vybavení, autobus, 
kempy, služby instruktorů, stravování vlastní
Termín: 3.7.–10.7.2010 
Kontakt: Korberová Jitka
• LT – Zdobnice – všeobecný, sport, hry 1.–9.třída 
Zdobnice v Orl. horách. Tábor v hezkém prostředí Orlic-
kých hor, hry, výlety do okolí, sportovní vyžití
Termín: 16.7.–23.7.2010 
Kontakt: Novotná Iva
• LT – Zdobnice –„Ahoj léto, ahoj prázdniny“ 1. – 9.tří-
da Zdobnice v Orl. Horách. Tábor pro ty, kteří se neradi 
nudí a chtějí prožít aktivní týden prázdnin
Termín: 23.7.–30.7.2010 
Kontakt: Cempírková Květa
• LT – Zdobnice – celotáborová hra „Cesta kolem 
světa“ 1.– 9.třída Zdobnice v Orl. horách
Termín: 30.7.–6.8.2010 
Kontakt: Kadlecová Radka
• LT – příměstský 1. stupeň ZŠ DDM Havl. Brod. Hry, 
celodenní výlety, 1x přespání s diskotékou, denní 
docházka
Termín: 2.8.–6.8.2010 
Kontakt: Novotná Iva
• LT – příměstský – „Cesta za dobrodružstvím“ 2. – 
6.třída DDM Havl. Brod. Hry, 2x celodenní výlet, 1x 
přespání s noční hrou, denní docházka.
Termín: 16.–20.8.2010 
Kontakt: Korberová Jitka
• Letní keramická škola v DDM „U Aleje“ dospělí DDM 
Havl. Brod. Akreditace MŠMT, pro začátečníky i pokro-
čilé, interiérové výrobky i zahradní keramika, počet míst 
omezen! Přihlášky přijímáme ihned! V ceně není nocleh.
Termín: 24.8.–28.8.2010 
Kontakt: Cempírková K., Kadlecová R.
• LT – Chorvatsko I. – Podgora rodiny, děti od 12 let, 
dospělí Makarská riviera – CK WES. 
V ceně: polopenze, doprava, ubytování, pedagogický 

dozor. Není zahrnuta pobytová taxa 
Termín: 9.7.–18.7.2010 
Kontakt: Cempírková Květuše
• LT Chorvatsko II. – Vodice rodiny, děti od 12 let, 
dospělí hotel Angeli – CK Adrialand
V ceně: polopenze, doprava, ubytování, pedagogický 
dozor. Není zahrnuta pobytová taxa 
Termín: 13.8.–22.8.2010 
Kontakt: Cempírková Květuše

Vodácký tábor Soběšín 2010 
Ubytování v podsadových stanech
Vesnička Soběšín se nachází na břehu řeky Sázavy 10 km 
od Kácova a 4 km od známého hradu Český Šternberk.
Termín: 4.7.–17.7.2010 (14 dní)
Organizátor: Klub vodáků Havlíčkův Brod 
Kontaktní osoba: Ing. Karel Palán, tel. 604 832 617,  
karel@australie.cz, www.sobesin.cz

Tábor Radost 2010 – Piráti a námořníci
Tábor se nachází mezi Okrouhlicí a Světlou nad Sázavou 
v těsné blízkosti obce Nová Ves u Světlé. 
Termín: 4.7.–17.7.2010
Ubytování v prostorných dřevěných chatkách. 
Plno soutěží, turnajů, denních i nočních her, nebudou 
chybět diskotéky, táboráky, koupání, půldenní pěší výlet 
na lipnický hrad a celodenní výlet, který má předpo-
kládaný cíl v jihlavské ZOO či na zámku ve Žlebech. 
Koupání v blízkém rybníce Ředkovec.
Kontakt: OS Zábavička, Kokořínská 2475, 580 01 Havlíč-
kův Brod, web: http://os-zabavicka.estranky.cz
e-mail: sdruzeni.zabavicka@seznam.cz

Letní dětský tábor
místo: Kaliště u Humpolce
Termín: 15.–28.8.2010
Ubytování: ve stanech, chatkách i v budově.
Tábor vede skupina vedoucích s dlouhodobou praxí  
a akreditovaným školením.
Celotáborová hra bude motivována komiksem a fil-
mem Asterix a Obelix. Náplní tábora jsou hry v lese, na 
hřišti, výlet do okolí, trochu učení (šifry, uzle), diskotéka, 
posezení u táboráku a další aktivity. Při hrách využijeme 
i lan a sítí na překonávání různých překážek.
Pořadatel: Pionýrská skupina Vr. Šantrocha Havlíčkův 
Brod
Info na tel. 605 709 497 nebo na petr.dajc@tiscali.cz

Letní tábor s angličtinou–Pilnův statek
Typ tábora: Jazykový 
Ubytování: Penzion 
Pořadatel: Watttsenglish, Ltd. 

Délka 7 dní, věk 5–12 let
Angličtina v průběhu celého tábora s kvalifikovaným ro-
dilým mluvčím. Využití unikátní metody Wattsenglish. 
Pilnův statek se nachází ve vesnici Libice nad Doub-
ravou nedaleko Chotěboře, v malebném údolí řeky 
Doubravy. V blízkosti je mlýn, zámek, velké travnaté 
hřiště, vodní nádrž, v okolí mnoho turistických zajíma-
vostí: přírodní rezervace Údolí Doubravy, přehrady Seč 
a Pařížov, zámek Slatiňany či skanzen Veselý kopec.
1. turnus: 1.8.–7.8.2010 
2. turnus: 8.8.–14.8.2010 
3. turnus: 15.8.–21.8.2010 
Kontakt: Jana Kolafová, tel. 777 701 123 
jana.kolafova@wattsenglish.com
www.wattsenglish.com/letni-jazykove-tabory/

Beruščí tábor
Celotáborová hra a soutěž o Pohár kouzelníků
Ubytování v chatkách, strava 5x denně, celodenní 
všestranně zaměřený program, pojištění na cestu a 
pobyt, materiálové a organizační zajištění programu, 
školený personál.
Beruščí chatový tábor se nachází v malebném prostředí 
Vysočiny, nedaleko od městečka Počátky. Západní část 
lesa i tábora je lemována v délce 3 km kaskádou rybní-
ků, v blízkosti je přírodní koupaliště. 
Termíny:
1. běh: 4.7.–17.7.2010
2. běh: 18.7.–31.7.2010
3. běh: 1.8.–14.8.2010
týdenní
2A. běh: 18.7.–24.7.2010
3A. běh: 1.8.–7.8.2010
3B. běh: 8.8.–14.8.2010
Kontakt: CK Beruška, Ledečská 2712, 580 01 Havlíčkův 
Brod, tel. 569 42 22 79, 603 754 792, 737 048 321
e-mail: ck.beruska@tiscali.cz

Po stopách Yettiho 
Typ tábora: Cyklistický 
Ubytování: Budova 
Pořadatel: Dům dětí a mládeže, Letovice 
Délka 7 dní, věk 6–70 let
Celotáborová hra po stopách Yettiho, cyklovýlety po 
okolí, hry, soutěže, koupání, táborák. Obec Blatiny je 
přímo v srdci Žďárských vrchů – Devět skal, krásné 
hluboké lesy, přírodní rybníky. Absence průmyslu, čisté 
prostředí. Ideální pro cykloturistiku – lesní cesty. 
1. turnus: 18.7.–24.7.2010 
Bližší info na tel. 516 474 170, 736 164 891
e-mail: hajkova.zdena@seznam.cz

HIP HOP CAMP 2010 
Typ tábora: Taneční 
Ubytování: Budova 
Pořadatel: Dům dětí a mládeže Nové Město na Moravě 
Délka 8 dní, věk 8–15 let
Mimo tance budou připraveny i různé hry a soutěže 
formou zážitkové pedagogiky
Ubytování je zajištěno v budově Táborové základny v 
Olešné u Nového Města na Moravě. Vesnička Olešná je 
obklopená lesy a loukami.
1. turnus: 7.8.–14.8.2010 
Kontakt: Martina Skalníková, tel. 777 822 614, skalniko-
va@klubicko.eu, www.hhc.estranky.cz

ROCK CAMP–Rockový tábor 
Typ tábora: Hudební 
Ubytování: Budova 
Pořadatel: Dům dětí a mládeže Nové Město na Moravě 
Délka 8 dní, věk 12–18 let
Výuku budou mít na starosti členové doprovodné 
skupiny Ewy Farné – Jan Lstibůrek, Martin Chobot, 
František Poborský a Jan Steinsdorfer, dále profesionál-
ní hudební pedagogové.
Mimo hraní budou připraveny i různé hry a soutěže 
formou zážitkové pedagogiky. Ubytování je zajištěno v 
budově Táborové základny v Olešné u Nového Města 
na Moravě.
1. turnus: 3.7.–10.7.2010 
Kontakt: Lubomír Šula, tel. 608 822 562, reditel@
klubicko.eu, www.rockcamp.estranky.cz
 Světlana Pátková

Vážení spoluobčané,
léto je symbolem oddechu,  příjemných chvil 
strávených se svými  nejbližšími.
Je před námi čas dovolených ,čas zaslouženého 
odpočinku. Ne každému z Vás se letos podaří  
vyjet na dovolenou někam k moři. Domnívám 
se, že to není až tak velká tragédie, neboť i já 
si čím dál více vážím toho, že důležité je být 
v době své dovolené s tím nebo těmi, s kým 
Vám je příjemně. Ani  už tolik nezáleží na vlast-
ní destinaci ,některým z vás vyhovuje projížď-
ka na kole po naší krásné krajině, třeba i jen po 
Vysočině. V letošním roce budou dokončeny 
další průtahy cyklostezek v našem městě…
Moc se těším, že po prázdninách na Vás bude 
nově dýchat upravené Havlíčkovo náměstí. 
Připadá mi to už dávno, ale není tomu tak, kdy 
jsme diskutovali s občany a vysvětlovali, proč 
je tak důležitá oprava inženýrských sítí pod 
náměstím, jak je nepříjemné, když nám  pod 
nohama teče po chodnících dešťová voda .Po 
rekonstrukci náměstí už tomu tak nebude,ani 
dlažba už nebude tak kluzká. Děkujeme Vám  
za trpělivost a za podporu, kterou nám proka-
zujete svým pochopením ,že není jednoduché 
se v pohodě nyní po náměstí procházet či jez-

dit. Je to opravdu jedno velké staveniště,ale 
jsem moc ráda, když např. během celé soboty 
vidím dodavatelské firmy , jak se snaží odvést 
co nejvíce práce v době, kdy náměstí není tolik 
frekventované.
Hlavní stavební práce se budou dodavatelské 
firmy snažit dodělat letos do září a těšme se, 
že v roce příštím bude dovysázená na náměstí 
zeleň i kolem morového sloupu, kde jsme si na 
to všichni zvykli.
Přeji vám moc krásné a vydařené léto,příjem-
né zážitky na dovolené a trochu i toho sluníč-
ka! 
 Jana Fischerová, vaše starostka
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Založení zápasu v Havlíčkově Brodě
Na počátku byli dva kantoři – František Červín  
a Míla Adam,kteří spolu s hrstkou kluků „do toho 
šli“. Tak nějak začíná kronika dnes nejúspěšnějšího 
oddílu zápasu v ČR. František nám říkal „Žižkovské 
spiknutí“ – všichni jsme bydleli na Žižkově. Slovo 
dalo slovo a sešli jsme se v tělocvičně ZŠ V sadech. 
První trénink se odehrával na obyčejných žíněn-
kách, později jsme stahovali žíněnky vyřazenou 
oponou z místního divadla. Takový trénink docela 
bolel. Vzpomínám na kluky Červínovi, Skálu, Fran-
ka, Nováčka, Hanuse, Fornůska, Svobodu, Peška 
atd. Většina lidí nevěřila, že je možné, aby se zápas 
ve městě kolektivních sportů udržel. Ale byli jsme 
mladí a zapálení. Bylo naprostou samozřejmostí, 
že jsme dělali vše zdarma. Dokonce si vzpomínám, 
že si František vzal od ROH půjčku,aby mohl dě-
tem zaplatit alespoň obědy na turnaji. Zápasem 
žily celé naše rodiny. Užili jsme spoustu legrace  
a krásných,nezapomenutelných chvil. My jsme ten 
krásný sport prostě milovali. František, jako kan-
tor, měl dar odhadnout lidi a dokázal je strhnout.
Například nynějšího úspěšného šéftrenéra odha-
dl velice rychle. Ještě dnes slyším slova: „To bude 
dobrý trenér.“ My jsme to rozjeli, ale bez obětavé 
a mravenčí práce dalších lidí by nebylo těchto nád-
herných úspěchů. Přeji současným zápasníkům, 
aby dosáhli na mety nejvyšší a měli co možná nej-
větší podporu státních a městských orgánů. 
 Spoluzakladatel oddílu a příznivec.
 Mgr M.Adam, Mírovka

Oslava 80 let Ervína Bacíka
Oddíl basketbalu TJ Jiskra Havlíčkův Brod 
uspořádal ve Sportovní hale Na Losích v so-
botu 29. 5. oslavu významného životního ju-
bilea, které v letošním roce oslaví pan Ervín 
Bacík – dlouholetý člen výboru TJ Jiskra, před-
seda, jednatel a organizační pracovník oddílu 
basketbalu, ale hlavně úspěšný sportovec, 
trenér a vychovatel několika generací.

V rámci progra-
mu proběhla přá-
telská utkání mlá-
dežnických týmů, 
soutěže o ceny, 
utkání součas-
ných „brodských“ 
hráčů a hráček, 
s výběrem druž-
stva Pavla Bacíka, 
syna oslavence.
Jako velké podě-
kování panu Ba-
cíkovi, který celý 
svůj život věnoval 
basketbalu a bez 

jehož aktivit – trenérských a organizačních, by 
již basketbal v Havlíčkově Brodě dávno zanikl, 
mu byl předán za účasti významných osob-
ností pamětní dres a věcné dary. 
Oddíl basketbalu k této neopakovatelné pří-
ležitosti nechal zhotovit trička s logem oslav  

a s nápisem na zádech „Ervínovy děti“. Objed-
návky jsou přijímány pouze na emailové adre-
se bcvysocina@seznam.cz.   
(O Ervínu Bacíkovi v příštím čísle HB listů)
 (red)

Perknov
V malebném údolí nedaleko Havlíčkova Brodu 
v obklopení pohádkovými lesy leží Perknov, ně-
kdejší samostatná ves, jejíž historie sahá až do dob 
vrcholného středověku. První zmínka o Perknovu 
pochází z roku 1382, kdy je uváděn Jan z Perkno-
va, resp. Johannes de Pirknaw. V první dochova-
né zmínce o této vsi je dobře čitelný německý pů-
vod jména. Název pochází ze slov Birken – břízy  
a Au(e) – niva. Podoba jména zůstala nezměněna 
až do současnosti, Perknov zůstával Perknovem 
po celá staletí, jen mu tu a tam někteří pisatelé 
přidali či ubrali anebo trochu pozměnili nějaké to 
písmenko. Tak v roce 1391 čteme o Henslicovi de 
Pirkenaw, v novověku se můžeme dočíst v pra-
menech o Perknowu, Pergnově, Pergnowu či 
Bergnau, což odkazuje spíše na horu než na břízy. 
Ves založili německobrodští občané, mezi vlast-
níky se však vystřídali vedle města různí šlechtici  
a vladykové. Např. r. 1450 je mezi služebníky Trčky 
z Lípy připomínán jakýsi Aleš z Perknova. Mezi vý-
znamné držitele vsi patřil nejvyšší maršálek Krá-

lovství českého Jan z Lipé a na Moravském Krum-
lově. Snad on nebo jeho předchůdci postavili 
v tomto místě tvrz. Poprvé je perknovská tvrz při-
pomínána v r. 1533, kdy Jan z Lipé prodal Perknov 
a ves Suchou s pustým dvorem vladykovi Petrovi 
z Kamberka. Před rokem 1540 přešel Perknov do 
rukou Trčků z Lípy, ne však na dlouho. Po náhlé 
smrti Jana staršího Trčky z Lípy v roce 1540 pro-
dali poručníci jeho dětí Perknov s poplužním dvo-
rem městu Německý Brod. V této kupní smlouvě 
není tvrz zmiňována, ale vzhledem k tomu, že se 
vynořuje v historických análech znovu v druhé 
polovině 16. století, můžeme usuzovat, že zcela 
nezanikla. (Husitské drancování či plenění švéd-
ských vojsk naštěstí v 16. století naši zemi mi-
nulo). Již v r. 1540 prodali německobrodští perk-
novský dvůr Vondrovi z Perknova. Následujícího 
roku se tu však objevuje zase jiný držitel - Mikuláš 
Čuřík. Jeho syn téhož jména obnovil v druhé po-
lovině 16. století perknovskou tvrz, o jejíž exis-
tenci se dovídáme ze zápisů v německobrodské 
městské knize. Roku 1571 ji totiž koupil i se dvo-
rem brodský měšťan Václav (Vaněk) pivovarník, 
který se potom psal z Perknova. Po jeho smrti 
v roce 1579 žila na tvrzi pivovarníkova manželka 
Markéta, provdaná za Tomáše Říhu. Tito man-
želé jsou v roce 1582 připomínáni jako poslední 
majitelé tvrze. Po tomto roce nejsou již o tvrzi  
a jejich obyvatelích žádné zprávy. Tvrz v Perknově 
stávala nad horním rybníkem nedaleko silnice ve-
doucí k Veselému Žďáru v místě, kterému se dříve 
říkalo Na Parkáně. Dnes již po tvrzi nezůstaly žád-
né stopy. V novověku zůstává Perknov samostat-
nou obcí, neslouží však jako sídlo šlechticů či vla-
dyků, ale stává se hospodářským zázemím města, 
které je po následující staletí vlastníkem vsi. Počet 
obyvatel Perknova postupně rostl, v 19. století 
zde žilo okolo 250 obyvatel, při sčítání z roku 1910 
zde bylo napočteno 331 obyvatel a v roce 1930 
již hranice přesáhla čtyři sta. Ze 403 obyvatel obý-
vajících 66 domů se 402 hlásilo k československé 
národnosti a jeden občan k národnosti německé. 

Většina obyvatel byla příslušníky katolické církve 
(359 obyvatel), 42 se hlásilo k církvi husitské, pou-
ze dva lidé vyznali, že jsou bez vyznání. K Perkno-
vu jsou kromě vlastní vsi počítány i samoty v okolí 
– Drátovna s jedním domkem, Kotlasův dvůr se 
třemi domy a Černý les též s jedním domem. 
Hospodářské a obytné budovy byly až do konce 
18. století jediné stavby, na které příchozí mohl 
narazit. Tehdy však byla k ozdobě návsi postave-
na pozdně barokní kaple, která přečkala až do 
dnešních dnů. Vesnice byla sice soběstačná, ale 
podléhala v mnohém sousednímu městu. Měs-
to se staralo i o zdejší mlýn, který byl pronajímán 
většinou společně se zdejším hospodářským dvo-
rem. V době hospodářské krize posloužil Perknov 
dokonce jako zástava za půjčku. V roce 1642 byla 
dána ves Perknov a Spálený dvůr se vším příslu-
šenstvím do zástavy Janu Humpoleckému z Bu-
kovce a jeho dědicům. Doufejme, že dnešní hos-
podářská krize k ničemu podobnému nepovede 
a že Perknov nebude za žádnou půjčku vyměněn 
ani zastaven, neboť dnes již zdaleka neslouží jako 
hospodářské zázemí města, ale spíše jako místo 
výletní s příjemným zázemím hostinské pohostin-
nosti. Alena Jindrová

Mlýn na roztloukání kostí v Rozkošské stráni 
mezi Brodem a Perknovem v roce 1890 (SokA 
Havlíčkův Brod)

Perknovská kaplička
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Personální změna Centra pro zdravotně postižené v Hav-

líčkově Brodě, návštěvní hodiny 
Centrum pro zdravotně postižené v Havlíčkově Brodě ( Dobrovského 
ulice 2915) informuje o nástupu nové vedoucí Aleny Škarkové, která 
nastoupila  místo bývalé vedoucí Kateřiny Babuljakové. Změny v ná-

vštěvních hodinách neproběhly a zůstávají v platnosti dřívější termíny. 
Více informací na webových stránkách www.zdravotnepostizeni-vy-
socina.cz. Děkujeme všem klientům za pochopení a omlouváme za 

případně způsobené zmatečné situace.
Návštěvní hodiny CZP Havlíčkův Brod 

Pondělí: 8.00–12.00 a 13.00–14.30 
Úterý: 8.00–11.00 (terén,příp.objednaní klienti) a 13.00–14.30 

Středa: 8.00–12.00 a 13.00–17.00 
Čtvrtek: 8.00–12.00 a 13.00–14.30 (terén, příp.objednaní klienti)

Upozornění Charity
Oblastní charita Havlíčkův Brod nebude samostatně organizovat ani finanč-
ní, ani materiální sbírku na pomoc oblastem postiženým povodněmi. Fi-
nanční pomoc je možné poskytnout prostřednictvím Sbírkového konta 
Diecézní charity ostravsko-opavské, číslo účtu 5015003434/5500 u Raiff-
eisenbank, variabilní symbol 333 a dále prostřednictvím dárcovské sms ve 
tvaru DMS POVODNE2010 na číslo 87777 (jedna DMS stojí 30 Kč, Charita 
obdrží 27 Kč). Dárcům, kteří by chtěli věnovat peníze hotově proti dokladu 
kvůli daňové úlevě, vystaví Oblastní charita HB na všech svých pobočkách 
příjmový pokladní doklad (případně darovací smlouvu) a peníze od dárců 
převezme. Peníze pak pošle přímo na sbírkové konto Charity. Aktuální info 
najdete na www.charita.cz.  (red)

Zbývá prodat již jen jednu parcelu
Zastupitelstvo města schválilo 31. 5. kupní smlouvy s výherci obálkové sou-
těže na prodej stavebních parcel v lokalitě U Rybníčku, kde se dokončují 
práce na kanalizaci, rozvody elektřiny a plynu. Bylo vybráno 11 parcel, na 
které proběhla 19. května aukce obálkovou metodou. Velký zájem potvrdi-
lo asi 60 účastníků. „Přestože byla nasazena nejnižší cena podle nákladů na 
investiční práce ve výši 1540 Kč na metr čtvereční, pohybovaly se nabídky 
od minimální částky 1222 Kč k nejvyšší za 2950 Kč/m2,“ popsal místostaros-
ta Čeněk Jůzl. Jen jedna z 11 parcel postupuje znovu do inzerce obálkovou 
metodou, protože zájemce od smlouvy odstoupil i když mu propadla 15 tis. 
Kč záloha. „Příjemně nás to překvapilo, prodej se uskuteční zhruba za 20 
mil. Kč a město po odečtení nákladů získá asi 8–9 mil. Kč do svého rozpoč-
tu,“ dodal Čeněk Jůzl.  S. Pátková

Vzdělávání zastupitelů
Havlíčkův Brod byl zařazen mezi 12 pilotních měst v naší republice, kde 
do konce června probíhá vzdělávání zastupitelů „Moderní přístupy ke 
vzdělávání volených představitelů územních samospráv“. Svaz měst  
a obcí České republiky uspěl v žádosti o dotaci z Norských fondů a nabí-
dl lektory, Ivanu Bursíkovou ze vzdělávací společnosti Agora CE a JUDr. 
Luboše Průšu, ředitele Krajského úřadu Jihočeského kraje, kteří s brod-
skými zastupiteli diskutovali na téma obec v systému veřejné správy, 
hospodář a finance a dlouhodobý rozvoj obce. Témata byla konkrétní 
na modelových situacích z Havlíčkova Brodu. S. Pátková

Okresní soutěž mladých hasičů v Havlíčkově Brodě
V sobotu 22. 5. 2010 probíhala od ranních hodin okresní soutěž mladých 
hasičů, kteří postoupili z obvodových kol. Klání se konalo ve stále se zdoko-
nalujícím hasičském areálu Dukla na velice dobře připravených tratích. V ka-
tegorii mladších se soutěžilo ve štafetě 4x60 m, štafetě dvojic a požárním 
útoku. Do celkového pořadí se pak započítal ještě branný běh a hodnocení 
celoroční činnosti. Vyhrálo SDH Sobíňov, druhé místo obsadila Havlíčkova 
Borová a bronz si odvezl Pohled. Ve starší skupině je soutěž ještě rozšířena 
o mezinárodní disciplíny CTIF, a to požární útok CTIF a štafeta CTIF. Zlato 
vybojovala Česká Bělá a druhý skončil Perknov. Tyto dva celky postupují do 
krajského kola. Bronzové medaile si odvezlo družstvo z Kojetína. V kategorii 
dorostenek postupují do krajského kola první Eliška Brothánková a druhá 
Marcela Nováková, obě SDH Kojetín, třetí Lenka Antlová a čtvrtá Aneta 
Pátková, obě z České Bělé. Nejlepšími dorostenci, kteří postoupili také do 
krajského kola jsou: první Vladimír Mach – Česká Bělá, druhý Tomáš Novák, 
třetí Radek Venc a čtvrtý Petr Venc, všichni z SDH Kojetín, poslední postu-
pové místo obsadil Matěj Čapek z Nové Vsi u Chotěboře. Všem postupují-
cím držme palce v krajském kole. M. Tichý, vedoucí MH SDH Kojetín

Do Havlíčkova Brodu přijede Ekoshow aneb 

„Zatočte s elektroodpadem“
Pokud máte doma vysloužilý elektrospotřebič (např. ledničku, pračku, žehličku, 
mixér, vrtačku, el. sekačku apod.) a chcete se s ním důstojně rozloučit, kolektiv-
ní systém ELEKTROWIN nabízí řešení. Celkem 80 měst České republiky navštíví 
interaktivní recyklační roadshow „Zatočte s elektroodpadem“, při které budou 
mít občané možnost spotřebiče bezplatně odevzdat a zároveň se dozvědět, 
co je následně během recyklace čeká a další podrobnosti o zpětném odběru. 
K tomu je připravena zábavná show spojená s kvízy a možností získat ceny.
Každého, kdo na místě odevzdá elektrospotřebič k recyklaci, pak
čeká odměna.

Projekt „Zatočte s elektroodpadem“ má za cíl motivovat občany k aktivní recy-
klaci. Jeho program je vždy dopoledne zaměřen na školní mládež a odpoledne 
na širokou veřejnost. Doplňkovou aktivitou je pak celorepubliková soutěž, kdy 
tři města s největším množstvím vybraných elektrospotřebičů získají zajímavou 
odměnu.

Celá ekoshow má i svou webovou tvář – stránka Zatočte s elektroodpadem na 
facebooku přináší zpravodajství a fotky z měst, kde show proběhla, průběžné vý-
sledky, vědomostní kvíz o recyklaci nebo třeba fotosoutěž o zrcadlovku! Staňte 
se fanoušky skupiny „zatočte s elektroodpadem“ a dozvíte se víc!

Ekoshow máte možnost v Havlíčkově Brodě na ploše u kul-
turního domu Ostrov navštívit 8. června od 10.00 hodin.

POŠLETE VYSLOUŽILÉ ELEKTROSPOTŘEBIČE
DO DALŠÍHO KOLA!

Oslavy se konají v sobotu dne 7. srpna 2010 od 13.30 hodin  
na místním hřišti – za každého počasí
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Briellští v Brodě

25. výročí vztahů Brod – Brielle

Folk Club Brielle s jejich písněmi doprováze-
nými originálním projevem Petera Moorea 
lákaly diváky v početných skupinách. Podob-
ně jako předloni nebyli ani tentokrát zklamáni  
a užili si dobré zábavy.

Tradičně posílá město pozvání k účasti na 
Trhu řemesel také pro briellské řemeslníky. 
Již podruhé se zúčastnil cukrář Peter Kroone  
a jeho pomocníci výroby sladkých dobrot, 
které rozdávali kolemjdoucím brodským ná-
vštěvníkům.

Aby toho nebylo málo a s Holanďany vstoupi-
lo do Brodu i dostatek humoru a veselí, přijela 
skupina pouličních kejklířů Zotten, která vystu-
povala, stejně jako zmíněná folková hudební 
skupina, ve školách a v Domově důchodců. Na 
přání předvedli své „kousky“ i kdekoli jinde – 
například na náměstí u kašny.

Kromě aktivního vystupování si briellští ná-
vštěvníci užili procházku městem, výhled 
z věže kostela Nanebevzetí panny Marie  
a další volnočasové aktivity. Čekaly je však 
také oficiality – přijetí na radnici a připomínka 
25. výročí vztahů s Brielle a v neposlední řadě 
uctění památky padlých v rámci 65. výročí 
konce II. světové války v parku Budoucnost.

V parku Budoucnost předváděla skupina kej-
klířů „Zotten“ za občasného doprovodu hu-
dební skupiny Folk Club Brielle své umění, což 
bylo diváky po zásluze oceňováno.
Největší akci roku ke 25. výročí partnerství 
Havlíčkův Brod – Brielle organizuje holand-
ský výbor pro partnerské vztahy ve spolupráci 
s tamní radnicí. Proběhne v Brielle v termínu 
18.–20. června 2010. V plánu je výstava uměl-
ců Havlíčkobrodska, sportovní hry, projížďka 
na plachetnici gézů, společenský večer, kon-
certy, setkání partnerských výborů a předsta-
vitelů radnic a další program.  S. Pátková

Aktuality ze Spiše
Spišský trh řemesel
V roku 2009 Košický samosprávny kraj podporil 
konanie Trhu ľudových remesiel v metropole 
stredného Spiša sumou 6 000 €. V tomto roku 
poslanci vyššieho územného celku schválili jeho 
zaradenie medzi trvalo podporené podujatia 
KSK. Pre rok 2010 vyčlenili na jeho konanie fi-
nančnú čiastku vo výške 4 000 €. I keď táto suma 
je len zlomkom celkových nákladov na Dni mes-
ta, v rámci ktorých sa trh koná, určite pomôže 
k pestrej ponuke sprievodného kultúrneho 
programu celého podujatia. Spišskonovovešťa-
nia i návštevníci mesta sa tak môžu tešiť aj na 
Luciu Bílú a „česko slovenskú superstar“ Marti-
na Chodúra. Dni mesta Spišská Nová Ves a 15. 
ročník Trhu ľudových remesiel sa budú konať 
v dňoch 27.–28. augusta 2010. (red)

Havlíčkův Brod přivítal ve dnech 1.–10. května početnou výpravu z holandského partner-
ského města Brielle. Kromě dalších aktivit byla pro partnerský tým stěžejní připomínka  
25. výročí vzájemných vztahů a účast na tradičním, již 40. Trhu řemesel.

Aktuality z Brixenu
Obec Brixen vyhlásila soutěž na projekt pro 
zřízení nové městské knihovny prostřednic-
tvím veřejného výběrového řízení. Předmětem 
soutěže je zřízení nové knihovny v Brixenu na 
náměstí Domplatz.  Areál se nachází v centru 
města uprostřed chrámového okrsku. Projekt 
zahrnuje sanaci bývalé budovy finančního 
úřadu, části soudní budovy a novostavbu na 
místě stávající budovy diecéze. Náklady na vý-
stavbu se předpokládají ve výši 3 800 000 €. 
Cílem soutěže je získání návrhu s přesvědči-
vým architektonickým konceptem a co možná 
nejlepším funkčním řešením s přihlédnutím 
k rámcovým podmínkám, které jsou díky vý-
jimečnému místu zadány Úřadem pro umění  
a stavební památky. H. Formánková
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Lucie Honsigová strávila pracovní život za katedrou jako učitelka češtiny 
a ruštiny a volné chvíle věnovala folklornímu souboru Kalamajka, který 
založila. Právě za dobrovolnou pětatřicetiletou činnost v tomto uskupení, 
nejprve s dětmi a poté s dospělými, ji na jaře město Havlíčkův Brod odmě-
nilo Kulturní cenou za dlouhodobý přínos. Lucie Honsigová je vdaná, má 
dceru, syna a dvě vnučky.

„Všude, kde jsem působila, jsem se zapojovala do kulturního života. Ať to 
bylo ochotnické divadlo, pěvecké sbory nebo folklorní skupiny,“ zahajuje 
příjemná žena naše povídání v malebném obývacím pokoji. Předtím, než 
začala učit na havlíčkobrodských školách V Sadech a Štáflova, působila na 
malotřídkách na Jihlavsku – v Rantířově a Cejli. 

Folklorní soubor Kalamajka vznikl ve školním roce 1970/1971 jako zájmový 
kroužek pro děti ze základní školy ve Štáflově ulici. „Nejdříve jsme se schá-
zeli jen občas - třináct děvčat, pan ředitel Jan Sochor, který doprovázel na 
harmoniku, a já. Na sobě jsme měli jen obyčejná trička a barevné sukně. 
Zajímavostí je, že tyto původní sukně používají některá děvčata na nácvik 
dosud.“ Postupně se k souboru začaly připojovat další děti, díky příspěv-
kům učitelé nakoupili kroje a přizvali nové muzikanty. „Dohromady nás 
vždycky bývalo kolem čtyřiceti. Kromě tanečníků několik zpěváků, basa, 
troje housle, dva klarinety a někdy místo basy fagot. Počet je to ideální i na 
cesty, protože se vejde akorát do autobusu.“ 

V repertoáru měla Kalamajka písničky, tance, hry, říkadla a pověsti z Ho-
rácka, mezi nejúspěšnější patřila pásma Dědečkovo šufle, Na muziku, Oko-
lo mlejna, Písničky o jídle, Na pastvě, Královničky, Na řemesla nebo Ruský 
chorovod. „Největším měřítkem je divácký ohlas. Velké potěšení z vystou-
pení může být i v malé vesničce před několika rodáky, největším uznáním 
úsměvy a spontánní potlesk,“ říká skromně Lucie Honsigová. 

Na dětský soubor pak navázala v roce 1990 Kalamajka s dospělými členy. 
Ta se může díky spolupráci s významnou choreografkou Věrou Svobodo-
vou a vynikajícím jihlavským muzikantem Antonínem Noskem pochlubit 
úspěšnou činností. Soubor se zúčastnil například Týdne evropské mláde-
že v německém Ludwigsteinu, kde byl mezi konkurenty z celé Evropy vy-
hodnocen jako nejlepší, dále vystoupil v Norsku, Slovinsku, Rakousku, či 
partnerských městech Havlíčkova Brodu – italském Brixenu, holandském 
Brielle a slovenské Spišské Nové Vsi. 

„V Čechách jsme byli pravidelnými účastníky Horáckých slavností v Telči  
a ve Světlé nad Sázavou, národních krojových plesů ve Žďáře nad Sáza-
vou, zúčastnili jsme se folklorních festivalů v Pardubicích, Jihlavě, Turnově, 
Hlinsku, Chrudimi, Tvrdonicích či Lázních Bělohrad,“ dodává zakladatelka 
souboru. Hlavní smysl jeho poslání Kalamajky však spatřuje v našem měs-
tě a nejbližším regionu, a to ve snaze o udržení folklorních tradic, v posílení 
povědomí o kulturním bohatství našich předků. 

Náměty pro program čerpala L. Honsigová z nejrůznějších sbírek, zápisů  
i školení. „Základy jsem získala ještě při studiu na Pedagogickém gymnáziu 
v Jihlavě. Několikrát jsem se díky tomu zúčastnila zajímavých, poučných  
a zábavných školení ve Sněžném u Nového Města na Moravě. Dojížděli 
tam za námi profesoři z národopisných ústavů, mezi nimi takové veličiny 
jako František Bonuš či Zdenka Jelínková. Později jsem jezdila na školení 
různých folklorních sdružení z naší oblasti. Kromě toho jsem v Hradci Krá-
lové absolvovala lidovou konzervatoř pro lidový tanec.“

Lidovou kulturu si Lucie Honsigová oblíbila hned z několika důvodů: „Je-
dině folklor v sobě spojuje zpěv, pohyb i herecký projev. Pro mě znamená 
navíc vlasteneckou tradici. Prožila jsem druhou světovou válku, pamatuji 
si krásná poválečná léta plná optimismu. To nadšení pro národ na naši 
generaci hodně působilo.“

Při přípravě vystoupení Kalamajky vždy dbala na to, aby se tance i kroje 
vztahovaly k Vysočině neboli, po folklorní stránce, Horácku. „Zemská dělicí 
čára nerozděluje naši republiku jen na Čechy a Moravu, ale v našem kraji 
zároveň odděluje národopisné oblasti České Horácko a Moravské Horác-
ko. Rozdíly mezi nimi jsou jemné, v obou případech se jedná o podhorské 
oblasti, takže kroje jsou chudší a odpovídají zeměpisnému pásmu. Odliš-
nosti jsou ale patrné například v nářečích. Zatímco Čech řekne vocet nebo 
dobrej, Moravan užije výraz ocet a dobré.“

Mezi zakládající členy Kalamajky dospělých patří současní tanečníci Petr 

Dajč, Martin Ferencz, Kamila Krondráfová, Bohuslava Průšová, Marika 
Zadinová a klarinetista Zbyšek Kolářský. Kalamajka funguje dodnes a od 
roku 2008 opět s dětskou sekcí. Organizačním vedoucím je ředitel hav-
líčkobrodského muzea Jiří Jedlička, uměleckými vedoucími Stanislav Bock 
a Petr Dajč , děti vedou Bohuslava Průšová a Lenka Žáková, muziku Vlas-
ta Vencová. „V současné době hledáme houslisty a někoho, kdo by nám 
aranžoval muziku, také rádi přijmeme nové tanečníky a tanečnice. Zkouší-
me každý pátek večer,“ připomíná zakladatelka nynější starosti souboru. 

Na 19. června chystá Kalamajka velké oslavy u příležitosti dvacátého výročí 
souboru. „Sejdou se staří členové a společně si zatancují tanec Mašinu, se 
kterou jsme slavili úspěchy v zahraničí. Také představíme sbírku lidových 
písní z Havlíčkobrodska.“

Lucie Honsigová věnovala práci v souboru velkou část volného času, ale 
jak sama říká, na prvním místě pro ni byla vždy rodina. „Na soubor jsem se 
vrhala ve chvílích, kdy děti byly ve škole nebo měly kroužky. Jakmile jsem 
byla doma, obhospodařovala jsem domácnost a věnovala se dětem. Za 
tímto krédem jsem si stála a nelituji.“

V současné době je Lucie Honsigová v důchodu, ale stále se věnuje řadě 
činností. „Každému říkám, že jako správná důchodkyně nemám čas. Moc 
ráda jezdím na kole a v zimě na běžkách. Mrzí mě, že se stále nepostavila 
cyklostezka z Brodu na Stvořidla, jak se plánovalo. Toto závidím třeba Žďá-
rákům, kteří cyklostezku mají a stále prodlužují.“ Když přijde řeč na knížky, 
kterých má doma plnou rozsáhlou knihovnu, rozzáří se. „Mojí nejoblíbe-
nější knihou je Egypťan Sinuhet od Miky Waltariho, jistě také zásluhou pře-
kladu Antonína Přidala. Obdivuji ty hluboké myšlenky, ten způsob vyjádře-
ní. Už jsem ho dlouho znovu nečetla, tak to musím brzy napravit.“

Za dlouhodobý přínos městu v oblasti umění, zájmové umělecké činnosti 
a dalších kulturně společenských aktivitách odměnili Lucii Honsigovou na 
konci března zástupci Havlíčkova Brodu Kulturní cenou. „Pocity byly velko-
lepé, ale smíšené se strachem, jak to tam zvládnu. Slavnostní předávání 
cen se mi moc líbilo, mělo velký náboj důstojnosti a příjemného přátelské-
ho ovzduší. Bylo pro mne potěšitelné přebrat ocenění na domácí půdě. 
Mám pro potomky a budoucí členy Kalamajky krásnou památku.“
 Aneta Štefánková

O kom byste se rádi dozvěděli více? Pište, telefonujte, rádi zprostředkuje-
me rozhovor s osobností našeho regionu, kterou chcete poznat blíže. Měst-
ské informační centrum, Havlíčkovo náměstí 57, 580 61 Havlíčkův Brod,  
e-mail: hblisty@muhb.cz, telefon: 569 497 357, 606 687 071.

Lucie Honsigová

Lucie Honsigová (vlevo) v kroji z Českého Horácka s členkou souboru 
Kalamajka Marikou Zadinovou v německobrodském kroji
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Křížovka
Sňatky konané v měsíci 
květnu 2010 v Havl. Brodě
(snoubenci, kteří dali souhlas 
se zveřejněním)
1. 5. 2010
Lukáš Lelič 
Jihlava 
Kateřina Babuljaková  
Broumov
8. 5. 2010
Martin Janovský 
Havlíčkův Brod 
Jana Tichá 
Kojetín 

Přejeme našim čtenářům... viz tajenka

Zelená linka  
Technických služeb

Telefon 800 183 549
Na této lince můžete bezplat-

ně hlásit závady  
týkající se údržby města 

(osvětlení, údržba komunikací 
a chodníků, veřejné zeleně)  

i veškeré připomínky  
k práci Technických služeb  

(svoz odpadů apod.). 

Havlíčkobrodské listy jsou  
k dispozici na www.muhb.cz,  

Městském informačním 
centru a recepci Městského 

úřadu V Rámech.

Správné znění tajenky z čísla 5/2010 – Cyankáli je o šest korun dražší!

Správnou odpověď z 92 došlých vylosoval Václav Stejskal, tajemník MěÚ

Výhercem ceny je V. Provazníková, Golčův Jeníkov

Znění tajenky posílejte na e-mail hblisty@muhb.cz, nebo odevzdejte do 22. dne v měsíci do boxu Havlíčkobrodské listy 
na podatelně MěÚ, Havlíčkovo nám. 57, 580 61 Havlíčkův Brod. Pro vylosovaného výherce je připravena věcná cena  
k vyzvednutí na Městském informačním centru, Havlíčkovo nám. 57 v pracovních dnech v 9–17 hodin.

INFORMACE  
pro občany, podnikatele, 

turisty najdete na  
www.muhb.cz.

Radniční okénko  
na kabelovce

Premiéra: každou středu  
ve 20.00 h.  

Reprízy: denně  
v 8.00, 10.00, 12.00, 
14.00, 16.00, 18.00,  

20.00 a 22.00 h.
K dispozici na DVD 
v Krajské knihovně 

Vysočiny, www.muhb.cz 
a www.hbin.cz

 Oldřich Dwořák
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Služby a nabídky

Sociální služby 
telefon: 569 433 757, fax: 569 433 796 
e-mail: ssmhb@ssmhb.cz 
DPS Reynkova 3643 
16.6. Grilování před DpS od 14 h. 
21.6. Keramická dílna, od 9.30 h. (1. sk), od 13 h. (2. sk) 
23.6. Narozeninový klub – Akordeonový koncert od 9.30 h. 
30.6. Výlet vozíčkářů po okolí domova odjezd v 9 h. 
7.7. Filmový klub – Všichni dobří rodáci od 9.30 h. 
DPS Na Výšině 3241 
17.6. Výlet do Pelhřimova od 13 h. 
24.6. Nákupy v Lidlu 8–10 h. 
24.6. Egypt trochu jinak – přednáška od 13 h. 
DPS U Kasáren 3504 
23.6. Poslech písničkového pořadu 12 h. 
DS Reynkova 3879 
10.6. Trénování paměti 9.30 h. 
17.6. Animáci – panáčci z vlny 9.30 h. 
24.6. Batikování 9.30 h.

Bohoslužby 
Římskokatolická farnost – Děkanství 
Rubešovo náměstí 173, tel. 569 427 707, P. Adamec, 
Hroznata Pavel, OPraem, vikář, e-mail: farnosthb@
seznam.cz 
Kostel Nanebevzetí Panny Marie Po, Čt, Pá 18 h., St a So 
8 h. (jen první So v měsíci), 18 h., Ne 8, 9.30 a 18 h. Kos-
tel sv. Vojtěcha Út 18 h. DD Na Výšině So 16 h. (kromě 
2. soboty v měsíci, kdy je v DD U Panských ve 14 h.) 
Církev adventistů sedmého dne 
Stanislav Slanina, U Pekárny 1045, tel. 777 821 576,  
e-mail: adventistehb@seznam.cz 
Bohoslužby: Strážná 1364, Sobota 9 h.  
Studium Bible: v bytě kazatele, Středa 18 h.  
Českobratrská církev evangelická 
Chotěbořská 2513/1, tel. 569 436 235, David 
Šorm, tel. 739 244 611, e-mail: horni-krupa@
evangnet.cz, http://horni-krupa. evangnet.cz 
Bohoslužby: Ne 8.45 h. (vždy program pro děti) 
Kavárnička a biblická hodina: St 16 h. Dorost: St 
17.45 h. (dle dohody) Biblický kroužek pro děti: 
Čt 15.30 h. Mládež: Pá 20 h. (dle dohody) 
Církev Bratrská 
Strážná 1364, tel. 569 429 833, Vladimír Horský 
e-mail: vladimir.horsky@cb.cz, www.cb.cz/havlickuv.brod 
Bohoslužby: Ne 9.30 h. Biblická hodina: St 18 h. 
Dorost: Pá 16.30 h. Mládež: So 17 h.  
Pravoslavná církev 
Pravidelné obřady každou první sobotu v měsíci vždy 
od 9 h. v kapli Svatého Kříže u ulice U Stadionu 
Starokatolická církev 
farář Václav Pavlosek. Bohoslužby každou Ne od 
9.30 h. nemocniční kaple Povýšení sv. Kříže v areálu 
Nemocnice HB 

Církev československá husitská 
B. Kobzinové 2088, tel. 569 427 429, 728 120 303 
Hodiny pro veřejnost: Út a Čt 14.30–17 h. St 9–12 h. 
Bohoslužby: Husův sbor Ne 9 h., Penzion Út 14.30 h. 
Modlitba: Čt 8.40 h. 
Kolumbárium je otevřené od 8 do 17.30 hodin. Do 
schránek v kolumbáriu mohou ukládat urny s pope-
lem svých zemřelých ti, kdo mají zájem o pronájem, 
nikoliv pouze věřící Církve československé husitské.

Fokus Vysočina 
Od dubna 2010 nás najdete na nové adrese: FOKUS 
VYSOČINA – středisko Havlíčkův Brod, Štáflova 2003, 
Havlíčkův Brod 580 01 (budova naproti gymnáziu, 1. 
patro). Kontakt: 569 433 252 a 775 151 497, E-mail: 
středisko.hb@fokusvysocina.cz, Web. www.fokusvyso-
cina.cz. Chráněné dílny: Rukodělná – Kokořínská 2704, 
tel. 569 420 660, 774 064 151, Lesní četa – Štáflova 
2003, tel. 774 074 151. Volnočasové aktivity: Angličti-
na (Po 15–16) Filmový klub (St 13–15) Cvičení s Vlastou 
(Čt 13–15) Posilovna – dle dohody.

Vycházky s KČT 
12.6. – Na Hubertku. Odjezd vlakem v 10.05 do 
Šlapanova 
16.6. – Autobusový zájezd do Kamenice nad Lipou a 
okolí. Odjezd od Energetiky v 7.00 h. 
19.6. – Z Ledečka do Českého Šternberka. Odjezd 
vlakem v 7.48 h. do Ledečka 
23.6. – K Hamerské přehradě. Odjezd vlakem R v 9.15 
h. do Hlinska 
26.6. – Od jedné Vápenice k druhé. Odjezd vlakem 
v 7.50 h. do Hamrů n. S.  
30.6. – Tři Studně (celodenní výlet). Odjezd vlakem R 
v 8.02 h. do Nového Města n. M. 
Turistika pro mírně pokročilé (věkem) 
15.6. – Údolím Brtnice. Odjezd vlakem R v 8.54 h. do 
Přímělkova 
22.6. – Ke srubu. Odjezd vlakem v 8.13 h. do Rozso-
chatce 
29.6. – Ze Šlapanova. Odjezd vlakem v 8.05 h. do 
Šlapanova

Vycházky za úsměvem 
Pravidelné pěší vycházkové okruhy z Havl. Brodu. 
Odchod každé úterý v 16 h. od mapy z bývalého 
autobusového nádraží v Havl. Brodě.

Cykloturistika 
28.–30.5. – 16. ročník Orlickoústecko. Přihlášky 
do 10.5. tel. 723 649 967 a 777 130 881

Cyklovyjížďky pro radost a zdraví 
Od 15.4. zahajujeme pravidelné vyjížďky z H. 
Brodu. Odjezd každý čtvrtek v 16 h. od kina Ostrov 
u rozcestníku cyklotras. Návrat vždy zpět do HB.

Dům dětí a mládeže U Aleje 
Masarykova 2190, HB, tel. 569 427 874, 569 426 
248, e-mail: ddm@hbnet.cz, kejklicek@hbnet.cz, 
www.ddm.hbnet.cz 
• Připravujeme KIT SHOW VYSOČINY 2010 na sobotu 
12.6.2010 od 8.00 do 15.00 hodin v DDM HB 
• Nabízíme volná místa na letních táborech ve Zdob-
nici v Orlických horách 16.–23.7. a 30.7.– 6.8.2010 
• Zveme vás na akci KOLA 2010 – ČESKÝ RÁJ v termínu 
17.–20.6.2010, ubytování a stravování zajištěno, dop. vl. 
Podrobnosti o připravovaných akcích najdete na www.
hbnet.ddm.cz  
Děkujeme všem vedoucím kroužků za odvedenou práci, 
dětem a jejich rodičům přejeme hezké prázdniny .  Pokud 
byste na poslední chvíli hledali pro vaše děti letní tábor, 
obraťte se na DDM Havlíčkův Brod. Přihlášky do zájmo-
vých kroužků na školní rok 2010–11 najdete v měsíci 
červenci a srpnu na našich webových stránkách: www.
ddm.hbnet.cz. 
Na nový školní rok hledáme vedoucí pro kroužky šachový 
a počítačový – telefon 569 427874.

TJ SOKOL 
Beckovského 2179, tel. 604 347 301 
Základní cvičení žactvo: Čt 17 h. tělocvična Gymná-
sia, Kondiční cvičení muži a ženy: Po 18.45 a Čt 18 h. 
Gymnázium, Aerobic ženy a dívky: Po a St 18.30 h. ZŠ 
Žižkov, Karate: Po 17 a Čt 18 h. Gymnázium, Florbal: ml. 
Žáci Út 15.30 h. Nuselská Pá 15 h. Kyjovská, st.žáci Po 
18 h., Pá 16 h. Kyjovská, Dorostenci: Út 18 h. Kyjovská,  
Junioři a muži: Út 19.30 Kyjovská, Čt 20.15 h. hala TJ 
Jiskra, Muži: Pá 19.45 h., Kyjovská, veteráni Po 19 h. 
Kyjovská (platí pro duben, ČERVEN a červen 2010) 
Košíková muži: Po, St 20 h. tělocv. u zim. stad.

Smíšený pěvecký sbor Jasoň 
www.jasonhb.cz. Přijímáme nové členy, zkoušíme kaž-
dou neděli 17–20 h. na Staré radnici v Havl. Brodě.

Klub Parkinson Havlíčkův Brod 
Cvičí každé úterý od 9.00 h. v tělocvičně SPŠS 
Info na tel. 564 407 155, mobil 604 416 635

Homeopatická poradna 
Žižkov II, tel. 731 958 184 
Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod , tel. 569 425 
630, 777 736 048, e-mail poradna@charitahb.cz 

Step By Step Fitness 
Beckovského 2045, tel. 732 601 257, Po–Ne 8–22 h. 
www.sbsfitness.cz, info@sbsfitness.cz  
nová posilovna – Power plate, dětský koutek, SKI simu-
lator, SLAM MAN 

Pohybové studio RE-WELL Kokořín 
Kokořínská 2487, Havl. Brod,  tel. 728 096 997, e-mail: 
rewellkokorin@seznam.cz, www.rewellkokorin.
webnode.cz  
BOSU, zumba, step-aerobik, pilates, chi-toning, dan-
cejoga, cvičení pro seniory, flamenco pro děti,  karate, 
fitbalet, aerobik, masáže.

Jídelna pro veřejnost 
Otevřena ve Štáflově ulici (býv. Okr. úřad) – obědy, 
svačiny, další objednávky na tel. 569 432 935.

Občanská poradna 
B. Němcové 188, 580 01 Havl. Brod  
tel. 569 425 630, mobil 777 736 048,  
e-mail poradna@charitahb.cz 

Nové služby 
• Čokoláda, pralinky, Horní 2002, tel. 605 050 533

Nabídka útulku Mírovka 
telefon 569 438 188, Út–Pá 8–9 h. 

domluvit telefonicky termín návštěvy
Dášenka – asi 3letá křížená fena, velmi milá, mazlivá 
a vděčná, nejlépe by jí bylo v bytě, nevhodná k do-
mácím zvířatům. • Dorinka – křížená fenka, 3–5 let 
stará, milá, mazlivá, kamarádská. • Německý ovčák 

4–5 let starý, hodný, vyžaduje společnost.

V rámci zlepšení služeb pro občany dojde v první 
polovině června ke stavebním úpravám v budově 
Městského úřadu na Pražské. Kromě nových pře-
pážek na některých pracovištích bude v objektu 

nainstalován i číselný vyvolávací systém. 
Od 4. 6. do 14. 6. 2010 nebude z důvodu staveb-
ních prací v provozu oddělení evidence obyvatel 
a občanských průkazů. Za možné komplikace se 

předem omlouváme.

Služby stomatologů  
12.–13.6. Dr. Kohlová, Krucemburk 
M. Střely 420, tel. 569 697 226  
19.–20.6. Dr. Teclová, Havlíčkův Brod 
B. Dobrovského 2023, tel. 569 426 109  
26.–27.6. Dr. Brázda, Chotěboř 
Krále Jana 538, tel. 569 623 790  
3.–4.7. Dr. Saidlová, Chotěboř 
Legií 1710, tel. 739 286 730  
5.–6.7. Dr. Laštovičková, Havlíčkův Brod 
Kalinovo náb. 605, tel. 569 425 751 
Pohotovostní služby slouží lékaři o sobotách a nedě-
lích od 9 do 12 h. Aktuální informace o pohotovost-
ních službách žádejte na recepci Nemocnice Havlíč-
kův Brod, tel. 569 472 111. Změna vyhrazena. 
Lékařská služba první pomoci 
Nemocnice Havlíčkův Brod 
dospělí: přízemí bud. záchranky – 569 472 117 
děti: dětská ambulance v hlavní budově nemocnice 
– 569 472 499 
Pracovní dny 17–22 dospělí, děti a dorost 
Víkendy a svátky 9–22 dospělí,  8–21 děti, dorost 
Veterinární kliniky 
MVDr. Vlček – 569 428 857, 603 349 285 
MVDr. Štursa – 569 428 868, poh. 604 569 831  
MVDr. Potocký – 731 533 348 i pohotovost 
MVDr. Šťastný, MVDr. Doktor – 569 424 500
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Bloody Bones Contest
12.–13.6.2010, denně od 10 h. Pražská ul., HB 
3. závod Českého poháru ve slalomu na skateboardu
Rostliny a potraviny proti rakovině
15.6.2010 od 17.45 h. KD Ostrov Havl. Brod
přednáška MUDr. Rudolfa Zemka
Zábavný den  pro malé i větší děti 
19.6.2010 9–17 h. park Budoucnost (za školou na 
Rubešově nám.) – možnost jízdy na lodičkách, lezení 
po provazové síti, jízdy na lanovce, zastřílet si z luku 
i ze vzduchovky, za soutěžení malé odměny. Pořádá 
občanské sdružení Pionýr, Pionýrská skupina Vratislava 
Šantrocha Havlíčkův Brod
Krajská knihovna Vysočiny 
e-mail: knihovna@kkvysociny.cz, www.kkvysociny.cz 
tel. 569 400 499, fax: 569 400 490  
• Nová služba pro uživatele zvukových knih (dovoz 
zvukových knih, Oddělení specializovaných služeb) 
• Červnový testík – tentokrát na téma „Brouci“ (vědo-
mostní soutěž pro děti, 1.–30.6.Dět.odd. KKV) 
• Blázni a milenci a básníci – Shakespeare a řeč lásky 
(přednáška, 9.6. 18 h. kavárna U Notáře) 
• Gustav Mahler (přednáška, 14.6. 9.15 h., sál Staré radnice) 
• Čtenáři na dovolené (fotosoutěž, 15.6.–15.9. KKV) 
• Burza knih (15.–18.6. vestibul Staré radnice) 
• Zoubkovaný svět aneb poštovní známka očima dětí 
(výtvarná soutěž, 20. 5. – 20.9., Dět.odd. KKV) 
Galerie výtvarného umění 
tel. 569 427 035, e-mail: galerie@galeriehb.cz, 
krausova@galeriehb.cz, www.galeriehb.cz 
20.5.– 11.6. – Pocta Bohuslavu REYNKOVI, výstava 
výběru prací současných členů sdružení výtvarných 
umělců UMĚLECKÁ BESEDA
Řemeslné dílny a výtvarné kurzy pro veřejnost v GVU:
15.5. – Smaltová řemeslná dílna (10–16 h.)
11.6. – Řemeslná dílna vitráží – TIFFANY (13–15 a 15–17 h.)
12.6. – Smaltová řemeslná dílna (10–16 h.) 
Muzeum Vysočiny Havlíčkův Brod 
tel. 569 429 151, www.muzeumhb.cz, e-mail: muze-
um@muzeum.hbnet.cz 
7.5.– 27.6. – Mladé brodské umění II, výstava prací 
studentů či absolventů renomovaných výtvarných škol 
– rodáků z Havlíčkova Brodu a okolí, která navazuje na 
pilotní výstavu z roku 2007
Soutěž Poznej své město – od 10 do 16 let, Více na 
www.soutez.skauthb.cz
Štáflova chalupa 
tel. 569 433 857, 604 130 962, www.sweb.cz/antikhb 
Po–Pá 9–13 h. a 14–17 h. a So 9–12 h., antikvariát. 
Od r. 2010 je tato budova národní kulturní památkou. 
Výzdoba chalupy k svátku Letnic v dymné jizbě

 – na výstavě možno zakoupit drobné dekorační a 
užitkové předměty od tvůrců z regionu
Základní umělecká škola 
Smetanovo nám. 31, tel. 569 422 408, 569 434 544, 
zus.hb@worldonline.cz, www.zushb.cz 
16.6. – Koncert hudebního oboru, sál ZUŠ, 17 h.  
Dodatečné přijímací talentové zkoušky pro všechny 
obory – první týden měsíce září po 14 h.
Umělecké centrum dětí a mládeže 
Rubešovo nám. 171, tel. 605 165 717, 604 718 827 
www.lucierabensova.cz, e-mail: luca@unet.cz 
Pravidelná výuka pro děti: Po–Čt 14–16 h. 
18.6. – Keramika pro dospělé – 14–18 h.  keramika, 
kreslení, malování i jiné techniky 
Kulturní dům Ostrov  
tel. 569 421 088, kino–divadlo 569 426 666, e-mail: 
kdostrov@sendme.cz, http://kdostrov.hbnet.cz
Program kina Ostrov 
10.–12.6. 20 h. – Legie
18.–19.6. 18 h. – Dešťová víla
14.–16.6. 20 h. – Český mír
21.–23.6. 18 h. – Kuky se vrací
24.–26.6. 20 h. – Souboj titánů
28.–30.6. 20 h. – Škola života 
Nabídka pořadů a společenských akcí KD OSTROV
17.6. – Neil Simon: Poslední ze žhavých milenců, 
div. sál KD. Komedie patří mezi nejznámější díla 
známého amerického autora, v 19 h.
12.–16.7. – Spielen und lernen, Play and learn
tradiční letní zábavný jazykový kurz pro děti, 
pořádá ADIVADLO za podpory města Havl. Brod, 
přihlášku nutno odevzdat v KD Ostrov do května 
2010, kontakt: p. Honzová, tel.: 569 421 088, 
607 241 427, e-mail: adivadlo.h.brod@seznam.cz
Klub Čechovka 
Čechova ul. 3809, p. Zuzana Janů, tel. 724 764 875, 
e-mail: zuzana.janu@cechovka.cz, www.cechovka.cz 
předprodej vstupenek: CK B TRAVEL, Dolní ul. 
15.–16.6. – Z pohádky do pohádky. 8.30–15 h. zámek 
Žďár nad Sázavou 
12.–16.7. – 3. ročník dětského příměstského tábora 
23.–27.8. – 3. ročník dětského příměstského tábora-
METRO CLUB 
www.metroclub.cz, každý pátek a sobotu disco party show 
11.6. METRO DANCEPARTY
12.6. ČESKOSLOVENSKÁ NOC
18.6. NEON DANCEPARTY
19.6. CZECH & ROCK & DANCE BEER PARTY
25.6. RETRO DISCO / Největší hity 80.-90. let
26.6. ABSOLUT DANCEPARTY
EFFECT MUSIC CLUB 
tel. 724 639 599, www.effectmusic.cz, www.cecek.com 
11.6. – SK8 Rockoteka RRB 
12.6. – SK8 Party – NuPagadi, Funktomass ad. 
19.6. – Orientální večer Amirah 
26.6. – Rej noci – Kejvavý koně, Red Nose ad.
Sportovní areál Kotlina 
tel. 569 424 646, www.kotlina.cz  
plavecký bazén, sauna, parní lázeň 569 424 545, fit-
nes, aerobic, solarium, masáže 569 424 646, squash, 
salonek 569 424 656, zimní stadion 569 422 512 
Krytý bazén bude uzavřen od 28.6. do 3.9.   
Koupaliště bude otevřeno v případě příznivého 
počasí od 5.6. do 3.9.
Sportovně relaxační centrum FANATIC  
Beckovského ul. 2045, tel. 777 330 505, e-mail: 
aerobic@fanatichb.cz, www.fanatichb.cz 
Aerobic, aerobic + posilování, power jóga, formování po-
stavy, step aerobic, moderní a orientální tanec, spinning, 
kurzy bubnování.
Lezecká stěna ZŠ Wolkerova 
tel. ZŠ 569 429 918, Správce lezecké stěny Michal Husár, 
tel. 569 432 015, 603 807 909. V případě zájmu v sobo-
tu a neděli je nutné zavolat v pátek do 12 h. na ZŠ    
Solná jeskyně 
Beckovského 2045, Havl. Brod, www.solnajeskyne-hb.cz  
tel. 776 497 397. Po–Pá 9–11 a 13–18 h., So 9–12 h.
Mateřské centrum ZVONEČEK 
ZŠ Nuselská 3240, tel. 777 736 068, 569 428 438, 
e-mail: zvonecek@charitahb.cz, www.charitahb.cz. 

Otevřeno Po–Čt 8.30–11.30 h. Pá dopoledne zavřeno. 
9.6. 16.00–18.00 – Korálkování – vlastní tvorba náhrdelní-
ků, náušnic, náramků a dalších šperků.
14.6. 10.00–10.30 – Šnek – výtvarná dílnička 
14.6. 15.00–17.00 – Základy strojového šití
15.6. 09.30–10.30 – Předcházení úrazů a ošetření drob-
ných poranění v  kojeneckém a dětském věku 
16.6. 18.00 – Hudba dávných časů
18.6. 09.30–10.30 – Pozvánka pro zvídavé a nerozhodnuté
21.6. 10.00–10.30 – Kytička – výtvarná dílnička
21.6. 16.00–19.00 – Pletení z pedigu – pletení ošatky 
s mořskou trávou  
21.6. 15.30–17.30 – Masáže lávovými kameny
22.6. 09.00–12.00 – Zdravé vaření prvních jídel pro 
nejmenší s ukázkou vaření a ochutnávkou 
23.6. 16.00–17.30 – Homeopatie v  těhotenství, při poro-
du a šestinedělí.
23.6. 18.00–19.30 – Homeopatická lékárnička na léto, prv-
ní pomoc na spáleniny, solární alergie, poštípání hmyzem, 
úrazy, kynetózy a poprvé bez maminky
24.6. 18.00 – Setkávání s enneagramem pro rozvoj sebe-
poznání a emoční inteligence. 
28.6. 15.00–17.00 – Základy strojového šití 
Předprázdninový týdenní konverzační kurz angličtiny – 
Kurz pro všechny, kteří si chtějí před dovolenou zopakovat 
a oživit angličtinu. Během jednoho týdne v červnu si 
procvičíte zejména téma cestování při aktivní výuce 
založené na hraných scénkách a poslechových cvičeních. 
Po–Pá 16–19.15 h
Ayurvéda v praxi 
přednášky od 17.15 h. v budově MěÚ V Rámech v zas. 
místnosti. Ivana Georgievová, tel. 724 137 587 
www.ivaveda.eu, e-mail: ivaveda@ivaveda.eu 
Mravenci – Oddíl dorostu Církve bratrské  
v Havl. Brodě pořádá dětský letní tábor „V zajetí času“. 
Dokáže někdo zkrotit písek přesýpacích hodin? Co ukrý-
vá závěť Phillease Fogga? Je vzducholoď lepší dopravní 
prostředek než parník? Stanový tábor pro děti od 8 do 
14 let, Hodkov u Zruče n. S., 30.6.–10.7., přihlašování 
do 16.5. Info na tel. 739 657 177 (Lukáš Beránek), nebo 
www.cb.cz/havlickuv.brod/mravenci
Sluneční zátoka volá! 
19. 6. dopoledne se uskuteční ve Sluneční zátoce 
nedaleko Ledče n.S. tradiční setkání nejen foglarovců 
u příležitosti 20. výročí vzniku Sdružení přátel Jaroslava 
Foglara (SPJF). 
 Změna programu vyhrazena.

 Havlíèkùv Brod
Oslava v parku u ZŠ Rubešova

 
sobota 19. 6. 2010 od 14 hodin

14.00 - 18.00 - vystoupení souborù Kalamajka dospìlí, Kalamajka dìti, Pìvecký
sbor Jasoò (Havlíèkùv Brod), soubory Pramínek a Šípek (Jihlava), akerdeonistka
Jana Blažková (ZuŠ pí uèitelka Laštovièková), Volkstanzgruppe Litschau (Rakousko)

18.00 - 20.00 - k tanci a poslechu zahraje dechová muzika Havlíèkobrodská
dvanáctka Zdeòka Palièky ml.

Køest knihy PhDr. Vìry Thoøové Lidové písnì Havlíèkobrodska

Obèerstvení: rožnìní selete, pivo, limo, vstupné dobrovolné

Tato èinnost je podporována Mìstem Havlíèkùv Brod

Program:

www.kalamajka.cz

20 let

Kalamajka
dospìlí


